

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.874 / Jueves 16 de Abril de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

LOS YANKIS HAN PERDIDO la cuarta parte de su flota petrolera

En un mes han ido a pique las construcciones de un año

NAVIOS Y AVIONES PARA EL SERVICIO DE PATRULLA

Washington.—El coronel Knox, secretario de Estado para la Marina, ha declarado a los periodistas que los servicios de patrulla de la costa atlántica, han sido reforzados con diez pequeños navios y un centenar de aviones.—Efe

MAS BARCOS A PIQUE

Washington.—Dos buques mercantes de tonelaje medio han sido torpedeados y hundidos en el Atlántico, según anuncia un comunicado del Departamento de Marina.—Efe

LAS PERDIDAS AMERICANAS

Berlín.—Los Estados Unidos han perdido la cuarta parte de su flota petrolera desde la aparición de los submarinos alemanes en el Atlántico. "Las 700.000 toneladas hundidas hasta ahora —dice el periódico que da

esta noticia— representan esa proporción en cifras absolutas, ya que las estadísticas indican que de los 880 buques cisternas que poseían los norteamericanos al entrar en la guerra, han sido hundidos 88".

Dice también que en 1941 se construyeron en los astilleros de los Estados Unidos 664.000 toneladas de barcos mercantes "y este tonelaje —declara— ha sido aniquilado en menos de un mes por el arma submarina alemana".—Efe

DOS MERCANTES NORTEAMERICANOS HUNDIDOS

Washington.—El departamento de Marina anuncia el hundimiento de dos mercantes norteamericanos, uno de tonelaje medio y otro de pequeño calado torpedeados frente a la costa oriental de los Estados Unidos. Efe

Los pozos petrolíferos de Irawady bajo el fuego de la artillería japonesa

Grandes contingentes indios se pasan a las filas niponas en el frente de Birmania

MAS BOMBARDEOS

Tokio.—La aviación japonesa sigue bombardeando la fortaleza del Corregidor, último centro de la resistencia norteamericana en Filipinas. En estos ataques han tomado parte bombarderos gigantes que lograron reducir al silencio a varias baterías antiaéreas.

La isla del Corregidor se encuentra también sometida a un intenso bombardeo de las baterías niponas emplazadas en la parte meridional de la península de Bataan y al Sur de Cavite.—Efe.

Tokio.—Los bombardeos aéreos y de artillería sobre la isla del Corregidor han causado grandes destrozos en las posiciones de la D.C.A. norteamericana, en los objetivos militares y en los barcos fondeados en las proximidades.

Las informaciones que se reciben de Manila dicen que la aviación japonesa ha sometido a la fortaleza a una serie de ataques "devastadores" durante las veinticuatro horas últimas.

Otras escuadrillas de bombardeo y de caza han atacado a las fuerzas que aun resisten en la isla de Cebe.—Efe.

OTRA CIUDAD OCUPADA

Chung King.—Las fuerzas japonesas han ocupado Taingdwingy, en Birmania, según ha declarado el portavoz del Cuartel general chino. La citada población se encuentra a 225 kilómetros al suroeste de Mandalay, y su conquista significa que las tropas japonesas han avanzado en cuña separando las formaciones chinas y británicas que lu-

chan en las montañas de Birmania. Efe

EL GENERAL PULFORD, HA DESAPARECIDO

Londres.—Oficialmente se declara que el general de aviación Pulford, que se creyó había logrado escapar de Singapur, antes de la ocupación de la ciudad por las fuerzas japonesas, ha desaparecido. El general Pulford era comandante en jefe de la R. A. F. en Extremo Oriente desde 1941.—Efe

POZOS PETROLIFEROS BAJO EL FUEGO ARTILLERO

Saigon.—Las tropas japonesas continúan su avance en Birmania y los campos petrolíferos de la orilla oeste del Irawadi se encuentran ya bajo el fuego de la artillería. El repliegue de las fuerzas aliadas descubre el flanco de los chinos que operan al norte de Tungoo y que se han visto obligados a efectuar un nuevo repliegue para mantener el contacto con las unidades británicas.

Entre tanto, la aviación nipona efectúa nuevos bombardeos sobre Mandalay y Yamekin, localidad esta última que constituye un importante centro ferroviario entre Tungoo y Mandalay.

En Australia no se señala ningún cambio de importancia. Según la Radio de Sidney, se ignora la posición exacta de las tropas japonesas que operan en Nueva Guinea. Hasta ahora no se ha observado concentración de fuerzas niponas y se cree en Sidney, que el empleo de las unidades japonesas que han quedado libres después de la caída de Bataan y la terminación de los combates en las Indias neerlandesas dependerá "de la potencia naval que el enemigo pueda oponer a los aliados".

NUMEROSAS DESERCIONES

Bangkok.—Radio Tokio-Indostán anuncia que las tropas indias se pasan en el frente de Birmania, en grandes contingentes a las filas japonesas y apoyan activamente a estas fuerzas en la lucha contra las tropas británicas.—Efe.

GUION

Otro freno contra los abusos

EL RACIONAMIENTO

De pasada, tocamos en nuestro editorial de ayer, dedicado al trascendental problema de abastecimientos, en cuanto afecta a la campaña que hemos iniciado para elevar el alma nacional contra la criminalidad desbordada por especuladores y lagveros, punto tan importante como el del racionamiento.

El racionamiento de artículos de primera necesidad—y volvémos, con ello a un elemento básico en la realidad presente de España—se impone a los pueblos cuando las riquezas propias no bastan para llenar todas sus necesidades y, por circunstancias especiales, no pueden arribar a los mercados los artículos que se precisan.

Y, a este respecto, no hace falta aducir razones. La libertad de un producto en tales circunstancias, no conduce, fatalmente, sino a una mayor escasez, que repercute, de manera inmediata, sobre el consumidor, encareciendo aquél, en beneficio del productor e intermediario, pero siempre, siempre, germinando una situación injusta, muy difícil de atajar por el gobernante si junto al laudable deseo de éste no se reúne el espíritu decidido del propio pueblo, primer interesado en resolver el problema y primer beneficiado, también, con la desaparición de éste.

En España tenemos bien reciente—y Burgos lo sabe también, por propia experiencia—algunos ejemplos. Pero, como principal botón de muestra se nos ofrece el de la patata. Tan preciado tubérculo, del que nuestra provincia produce una cantidad notablemente superior a sus necesidades, se dejó libre, precisamente porque se estimó que ello facilitaría el desenvolvimiento industrial, con la satisfacción de todas las atenciones.

Y ¡qué sucedió! Pues que entonces apareció el acaparamiento, el almacenamiento, que llevó aparejado la desaparición del mercado de aquel artículo, fundamental en la alimentación del pueblo español.

Pues bien, ese es el mejor argumento que hoy puede esgrimirse, en pro del racionamiento, que es sistema infalible para situaciones en las cuales la aportación exterior no puede contar a la hora de compensar las posibilidades de una economía.

De ahí, pues, que, al analizar el problema de abastecimientos—en el que no hay que olvidar, por otra parte, la dificultad que los transportes producen—hayamos

exhumado este aspecto importante del racionamiento, sin el cual sería imposible el suministro de buena parte de los artículos que difícilmente, de otro modo, llegarían al consumidor.

El sistema de racionamiento es freno contra los abusos, uno de los frenos que pueden utilizarse en esta política nacional de abastos. Uno de los frenos, puesto que, como veremos en días sucesivos, existen otros elementos de no menor interés que servirían idéntico fin, complementando aquél.

Laval inicia las consultas para la formación del nuevo Gobierno

Hoy regresará a Vichy para conferenciar con el mariscal Petain

Reserva en Berlín ante los acontecimientos de Francia

¿SERA LLAMADO EL EMBAJADOR YANKI?

Nueva York.—El embajador norteamericano en Vichy, almirante Leahy será llamado muy en breve a Washington, según anuncian los diarios

neoyorquinos "New York Herald Tribune" y "New York Times".—Efe

RESERVA EN BERLIN

Berlín.—Las informaciones recibidas en esta capital acerca de la reforma del Gobierno de Vichy,

han sido acogidas con reserva en los medios autorizados alemanes.

En la Wilhelmstrasse se limitan a poner de relieve el carácter sintomático de las reacciones de Londres y Washington frente a

estos acontecimientos.

En Berlín no se hacen comentarios y se deja al Gobierno francés el cuidado de arreglar sus cuestiones interiores.—Efe

LOGIAS MASONICAS DISUELTAS

Vichy.—En Francia y sus colonias han sido disueltas por decreto de Gobierno, ocho logias masonicas y sus organizaciones dependientes.

Se trata de la gran logia mixta, la logia unida de los teósofos, la llamada iglesia católica liberal, el rito antiguo y primitivo de Menfis-Mirraim, la orden martinista, la iglesia católica gnóstica y las logias francesas de la orden universal independiente de los Beneberith.—Efe

Paris.—Pierre Laval ha recibido hoy en Paris a gran número de personalidades de la zona ocupada. Los centros competentes afirman que las conversaciones han versado principalmente sobre los preparativos de formación de Gobierno.

Entre las personalidades que se entrevistaron con Laval figuran el embajador De Brinon y el general Bridox, de la Delegación general de Gobierno francés en territorio ocupado, los ex-ministros y colaboradores de Laval, Marquet y Cathala Marcel Deat, Doriot, los periodistas Georges Suarez, Jean Luchaire, Chateaubriand y Abel Bonnard y el médico Alexis Carrel.

Después de ultimar sus consultas en Paris, el presidente Laval regresará a Vichy mañana por la mañana con objeto de conferenciar con el mariscal Petain y el almirante Darlan

PREPARANDO LA ACCION OFENSIVA



Una columna alemana ha hecho alto en una aldea rusa para reponer energía



Pregón

de la Falange

Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El camarada Rafael Patau Mirret, procedente de la Falange de Barcelona, se presentará, a la mayor brevedad, en esta Secretaría Local Palacio del Cordón, para un asunto que le interesa.

Habiendo comenzado la depuración en esta capital y con el fin de completar datos para la misma, se ordena pasen a la mayor brevedad posible por Secretaría Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. los camaradas siguientes:

Florencio Adrián García, Anselmo del Alamo Martínez, Segundo Albillos Pérez, Fidel Alba Gimenez, Claudio Alcalde Alonso, Mariano Alcalde Alonso, Eliseo Aldama Barredo, Manuel Alegre Gimenez, Francisco Alonso Alonso, Juan Alonso Encinas, José Alonso Fernández, Calixto Alonso García, Julián Alonso García, Manuel Alonso Hidalgo, Andrés Alonso Marin, Isidoro Alonso Marin, Paulino Alonso Martínez, Justo Alonso Maté, Ignacio Alonso Miguel, Emilio Alonso Nicolás.

Delegación Provincial de la «Vieja Guardia»

Todos los afiliados a Falange Española y a la antigua Comunidad Tradicionalista, con anterioridad al diez y seis de Febrero de mil novecientos treinta y seis, se presentarán en esta Secretaría Local, Palacio del Cordón, a recoger su ficha, como camaradas pertenecientes a la «Vieja Guardia».

Frente de Juventudes

Se ordena a todos los camaradas comprendidos entre los 11 y 14 años ambos inclusive inscriptos en las Falanges de Voluntarios que no se hayan presentado aún en nuestra Delegación Provincial lo hagan mañana jueves día 16 a las siete y media de la noche.

Educación Nacional

Ampliación de plazas en las Opciones a ingreso en el Magisterio Nacional

El Servicio Español del Magisterio de esta provincia ha recibido de su Secretaría Central el siguiente telegrama.

«Resultado gestiones realizadas esta Secretaría Central Excmo. Sr. Ministro Educación amplia plazas ingreso Magisterio a los que obtuvieron puntuación mínima tercer ejercicio cinco puntos sin figurar propuestos. ¡Arriba España!»

Lo que se hace público para satisfacción de los interesados y general conocimiento.

Información sindical

Delegación provincial del Sindicato del Metal

Todas las industrias de esta provincia consumidoras de aluminio y sus aleaciones (chapas, bandas, barras, tubos, alambres, remaches, discos y perfiles varios), se servirán comunicarlo a la mayor brevedad posible a esta Delegación Provincial del Metal con el fin de facilitarles la ficha correspondiente para su cumplimentación, sin cuyo requisito no se fijará cupo.

Sindicato de Ganadería

Se pone en conocimiento de los detallistas de ultramarinos, que teniendo un cupo de alpiste con destino a la alimentación de pájaros domésticos y siendo dichos establecimientos los encargados de su venta, pueden basarse por este Sindicato Local de Ganadería, a fin de recoger el vale de dicho cupo.

Al objeto de poder dar cumplimiento a una Orden Circular del Ministerio de Trabajo, relativa al prorrateo entre todas las empresas de esta localidad, de las cantidades que se entregan por salarios a los voluntarios de

la División Azul, las empresas deben remitir a esta Secretaría Local de Sindicatos las cantidades que entregan a los familiares de la División Azul, con el fin de prorratear una vez conocida la totalidad de esa cantidad entre todas las de la ciudad, al objeto de no gravar solamente a aquellas empresas que tenían operarios u obreros empleados que hoy luchan en la División Azul.

Para asuntos de gran interés en el desarrollo de sus actividades, se cita a los industriales triperos de esta capital a la reunión que tendrá lugar el día 16 de los corrientes a las siete de la tarde.

Sindicato de la Piel

Con fecha 26 del pasado mes de Febrero, este Sindicato Nacional de la Piel había recabado de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, una modificación en el apartado 2.º de la Orden de dicho Organismo de 22 de Julio de 1941 —a que se refiere nuestra Circular número 24—, en el sentido de que el calzado de encargo a medida dejado de cuenta y los pares de modelos para el mismo no fueran forzosamente vendidos, como en aquella se dispone a los precios de las Tarifas considerándose los calzado manual, sino con libertad de precios para los medidistas de primera calidad, según los grupos que establecíamos al efecto, y un precio de artesanía para los de segundo grupo o calidad de aquellos.

La Secretaría General Técnica deniega lo solicitado, según escrito de 12-3-42, que transcribimos para la oportuna difusión por medio de esa Delegación Provincial interesadas:

Estudiada por la Oficina de precios de este Ministerio la propuesta de ese Sindicato Nacional en la que se solicita sea modificado el apartado segundo de la resolución de esta Secretaría General Técnica de fecha 22 de Julio de 1941, referente a la producción, venta y marcado de calzado a «la medida», el cumplime manifestarle que esta Secretaría General Técnica no estima aceptable dicha propuesta, teniendo en cuenta que el calzado confeccionado a la medida se halla en libertad de precios y con esta libertad pueden tener los confeccionistas de dicho calzado la compensación suficiente para que los encargos dejados de cuenta puedan ser vendidos a los precios de las Tarifas Nacionales Unificadas actualmente vigentes para el calzado manual de lujo.

En consecuencia, tanto en la venta de los encargos dejados de cuenta, como de los modelos, deberán los confeccionistas de calzado a medida atenerse a lo dispuesto en la mencionada resolución de esta Secretaría General Técnica, no pudiendo aplicar para dicha venta precios superiores a los correspondientes al calzado manual de lujo en las Tarifas Nacionales Unificadas actualmente vigentes o al que en su día pueda señalarse como precio máximo para esta clase de calzado».

Sanatorio de Gayangos

Son hijos redimidos con la sangre del Redentor, los que sufren en el Sanatorio de tu provincia. Todos españoles, casi todos burgaleses, muchos ex-combatientes, que perdieron su salud en el frente y que dicen: «Sufro y muero satisfecho por Dios y España». ¡Católico, burgalés, español! Por amor a Dios, por amor al prójimo, por amor propio, contribuye con tu donativo en libros o metálico a la Biblioteca del Sanatorio antituberculosos. Nota: Los donativos pueden remitirse, bien directamente al señor Capellán del Sanatorio en Gayangos o a la Jefatura Provincial de Sanidad (Instituto de Higiene) en Burgos.

Sesión de la Comisión municipal Permanente

Son despachados diversos asuntos de trámite

Los talleres de Automovilismo seguirán funcionando en nuestra capital

Da comienzo a las ocho y diez, bajo la presencia del alcalde, señor Gómez Escolar, y asisten los concejales señores Rodríguez Escudero, Díaz Reig, Moliner Martínez y López Arroyo.

En los dictámenes presentados por los distintos comisionados fueron tomados los acuerdos siguientes:

—Estadística.— Aprobar la rectificación reglamentaria del padrón de habitantes correspondiente al año 1941.

Incluir en el padrón de habitantes de este término municipal a don Constantino Camarero Gutiérrez y dar de baja a don Manuel Benito López.

Hacienda.— Pase al Pleno del dictamen sobre la rehabilitación de los recargos autorizados por la Ley para combatir el paro obrero.

Preparar expedientes de apremio para la realización de créditos pendientes de cobro de ejercicios anteriores.

Obras.— Autorizar a don Antonio Pena Miñon para elevar un piso a la casa de su propiedad número quince de la calle del Hospital de los Ciegos.

Conceder permiso a don Benigno Escudero Carraseo, para construir una cerca en una finca de su propiedad sita en el Paseo de los Pisones.

Autorizar a doña Pilar Rojo para reformar huecos de la planta baja de la casa número veintiocho del Paseo de los Vadillos.

Autorizar a don Julio Achigaga Aranda, para reformar interior y exteriormente la casa número cuarenta y cuatro de la calle de San Juan.

Paseos y Campos.— Permitir a don Pedro Pérez Pascual, el arriendo de unos terrenos durante el plazo de seis meses en el «Parador del Hospital del Rey» para depositar en ellos madera.

Desestimar la instancia a don José Prieto Almendres para el derribo de varios árboles.

Sanidad.— Conceder a don Ciriac Sabater, don Federico Santamaría y doña Luisa Arranz diversas clases de enterramientos a perpetuidad en el Cementerio de San José.

Autorizar a doña Eleuteria Martínez Martínez, don Wenceslao Martín, doña Isabel Sarrano, doña Agapita Roldán, don Joaquín Tobar Santamaría, don Julián Herando Moral y don Angel Rodrigo Espeso, la apertura de varias clases de establecimientos en esta ciudad.

A continuación se aprobaron varias cuentas.

Fuera de convocatoria

Se da cuenta de un oficio del administrador del Hospital de San Juan en que manifiesta haber recibido un donativo de cien pesetas con destino a los establecimientos de la beneficencia municipal, del capitán general de Sevilla, don Fidel Dávila Arrondo, acordándose que conste en acta el agradecimiento de la Corporación.

Es leído un escrito del general don Luis Barrio, jefe de Transportes Militares en que se notifica que los talleres de automovilismo establecidos en Burgos seguirán fun-

cionando, aunque con las naturales restricciones a que su escasez de créditos obliga. Se acuerda contestar agradeciendo el interés del ilustre burgalés general Barrio.

De la lectura, asimismo, de otros escritos del Arzobispo de Burgos sobre la construcción de la nueva parroquia de San Julián; del Obispo auxiliar doctor Llórente en que agradece el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento y ofrece sus servicios en bien de Burgos y de la diócesis; del Ayuntamiento de Villadiego dando las gracias por el apoyo de la Corporación en su solicitud del material telefónico correspondiente al antiguo tendido militar, y de la Comisión provincial de Monumentos referentes al paro de las obras de la Casa de Miranda y las reparaciones necesarias en lo que fueron artístico claustro y sala capitular del desaparecido Monasterio de San Juan. Se acuerda contestar debidamente

expresando el agradecimiento del Ayuntamiento y disponiendo el pase a las comisiones de Obras y Hacienda de los asuntos de su competencia.

Finalmente, el señor alcalde manifestó que el martes llegó a nuestra ciudad el nuevo capitán general de la Región don Eugenio Espinosa de los Monteros y la alcaldía acudió a cumplimentarle recibiendo el cordial saludo que el insigne soldado dedicó a la capital para la que tuvo frases de afecto y cariño. Por tratarse de un militar que residió durante varios años en Burgos resultan de importancia las palabras que dirigió a la ciudad. Se acuerda por unanimidad que se haga llegar al ilustre general la gratitud del pueblo burgalés y el respetuoso saludo del Ayuntamiento que le hace presente su cordial bienvenida.

A las ocho y veinte se levantó la sesión.

Ediciones de la Vicesecretaría de Educación Popular

Dos nuevas publicaciones

Reciente aún la aparición del «Breviario de Mio Cid» y «Del momento de España en Marruecos», la Delegación Nacional de Propaganda, por medio de su sección de Ediciones y publicaciones ofrece al lector estudiosos popular una completa y bien prolongada antología de la lucha contra el pirata en nuestra poesía.

Todo aquel gran esfuerzo de España defendiendo lo que Fernando de Herrera cantó como «el ya perdido honor de Occidente», anima y nutre una vena poética ininterrumpida en nuestra mejor poesía de los siglos de oro.

Frente a la voluntad desordenadora de piratas berberiscos y corsarios ingleses, España es el orden imperial y católico. Así hay un momento histórico en el que Drake y don Alvaro de Bazán se sitúan en la Historia como dos polos alrededor de los cuales gira el pensamiento europeo. De un lado la geometría imperial católica, lo clásico, lo apolíneo, los cuatros de las galerías mediterráneas de S. M. católica, traduciendo a Ovidio. De otro, lo puramente práctico, dionisiaco oscuro, desordenado, los Barbarroja y los Drake, entendiéndose apenas en una jerga inverosímil con las anárquicas y heterogéneas tripulaciones de sus navios.

Resulta, pues, honda y aleccionadora, la lectura de esta antología de «la lucha contra el pirata de nuestra poesía», en la que viven encendidas brasas de aquel soplo gigantesco del sentido imperial que dimos a mares y Continentes, a costa de nuestra mejor sangre.

Con motivo de la conmemoración de las pasadas fechas de la Pasión del Señor, «las Ediciones de la Vicesecretaría de Educación

Popular», han publicado en esos días, tan sentidos por la religiosidad española, el «Auto de la Pasión» del maestro Lucas Fernández Salmantino, obra aparecida en 1514 y que constituye un primer clásico dentro del género y de la que no existen ediciones contemporáneas.

Con estas nuevas aportaciones editoriales, los volúmenes de estas Ediciones comienzan a formar una auténtica biblioteca de Educación Popular, que ha de aumentarse cuidadosa e incesantemente.

Ayuntamiento de Burgos

Habiendo acordado el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en la sesión celebrada el día 18 de Marzo último, que se arrendase, mediante subasta, el aprovechamiento de pastos en el terreno del Dos de Mayo y en las márgenes del río Arlanzón, se anuncia al público, que hasta las doce horas del día ocho de Mayo del corriente año, vispera del día señalado para la subasta, se admitirán los pliegos de proposiciones en el Negociado de Subastas de la Secretaría municipal, don de se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la misma.

Burgos 15 de Abril de 1942.—El alcalde, Aurelio Gómez Escolar.

¡EMPRESARIO!

Si hasta el presente no abonabas directamente el Subsidio Familiar a tus trabajadores, continua durante el mes actual la misma norma e ingresa tus cuotas dentro de los plazos establecidos.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y bajo la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA		
En libretas ordinarias	al 2	por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses ..	al 2.50	por 100 ..
En imposiciones a plazos de un año	al 3	por 100 ..
En cuentas corrientes a la vista	al 1	por 100 ..

CAPITAL DE DEPÓSITOS		
En 31 de Diciembre de 1940	40.735.520	23 pesetas
En 31 de Diciembre de 1941	45.023.441	27 ..

VAQUERO OBJETOS PARA REGALOS
CRISTALERIAS
SERVICIO DE CAFE
San Juan, 65 (Frente a la Delegación de Hacienda)

†
CUARTO ANIVERSARIO
EL JOVEN
Carlos García Monzón
Teniente Provisional de Infantería
muerto por Dios y por España,
el día 17 de Abril de 1938,
a los 28 años de edad
Q. E. P. D.
LA FAMILIA
Suplica a sus amistades, la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana viernes, 17, en el Altar Mayor del Convento de los RR. PP. Carmelitas, desde las siete y media a las nueve, por el eterno descanso de su alma.

Licenciamiento de los reemplazos de 1940 y 1941

Incorporación de los reclutas de 1942

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", publica las siguientes disposiciones:

Dirección general de Reclutamiento y Personal.—Licenciamiento. Se resuelve sean licenciados y pasen a la situación de disponibilidad del servicio activo, los individuos pertenecientes a los reemplazos siguientes: De 1940 y 1941 que se incorporaron a filas al ser llamados sus reemplazos en zona nacional; los de 1936 procedentes de zona liberada, y los de 1940 y 1941, también de zona liberada, presentados a prestar servicio antes del 29 de Mayo de 1940, fecha del primer llamamiento ordenado después de la terminación de la campaña y cualquiera que sea el tiempo que hayan servido en filas.

El licenciamiento de los pertenecientes al reemplazo de 1940, que sirvan en Cuerpos de la Península, comenzará el 20 del presente mes de Abril; el de los individuos del reemplazo de 1936 que se encuentren sirviendo en Cuerpos de la Península, comenzará el día 10 de Mayo próximo; el de los pertenecientes a los Cuerpos de África de los reemplazos de 1936 y 1940, antes citados, comenzará el día 20 del mencionado mes de Mayo, y el de los pertenecientes al reemplazo de 1941 que sirvan, tanto en Cuerpos de la Península como en los de Marruecos, comenzará a partir del día 1 de Junio.

Serán licenciados los oficiales y suboficiales de complemento y provisionales que pertenezcan a los indicados reemplazos y que voluntariamente lo soliciten de sus jefes respectivos. También serán licenciados los indivi-

duos que se encuentren en situación de prórroga de primera y segunda clase, siempre que éstas hayan sido concedidas después de haberse incorporado los interesados a filas en las condiciones antes mencionadas, sea biendo en dicho certificado manifiesta taxativamente el año que cursa y grado a que dicho año corresponde.

Las Jefaturas de Milicias universitarias, en el plazo de un mes, a contar de la fecha del sorteo, remitirán directamente a cada Caja de Recluta, relación comprensiva de los individuos a ella pertenecientes y que, por dicha Jefatura, hayan sido admitidos para formar parte de los cursos a seguir para la formación de la oficialidad y clases de complemento.

Se espera que este año se recogerán 50 millones de kilos de boniatos

Valencia.—Los plantales de boniatos siguen su inmejorable curso y preconizan una producción fantástica. Se han hecho planteles en un total de cuatrocientos mil kilos de este tubérculo y se calcula e noventa millones la producción de matas y en veintiseis mil las hanegadas que se emplearán en el cultivo, las cuales promedian el rendimiento pueden producir cincuenta millones de kilos, equivalentes a dos kilos por habitante de España. De gran número de provincias se reciben pedidos de planteles para su cultivo por los respectivos agricultores.—Cifra.

La concentración en la Caja de Recluta correspondiente, tendrá lugar los días 6, 7 y 8 del próximo mes de Mayo, para los reclutas que, como consecuencia del sorteo sean destinados a África, los cuales empezarán la incorporación a su destino, el 10 de dicho mes. La concentración de los destinados a unidades de la Península, tendrá lugar los días 15, 16 y 17, empezando la incorporación el 20 del aludido mes.—Cifra.

Los individuos de los mencionados reemplazos, que, por su fecha de incorporación, se encuentren incluidos en la presente Orden, y actualmente estén separados de filas por encontrarse pendiente de revisión por inutilidad física, continuarán sujetos a las revisiones que les corresponda, pero si de ellas resultasen "útiles para todo servicio", serán licenciados.

El licenciamiento se efectuará desde los puntos en que actualmente se encuentren las unidades en las que los interesados presten servicio.

Incorporación a filas

Se resuelve se incorporen a filas los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1942 y agregados al mismo, alistados con arreglo al decreto de

Ha muerto Moreno Carbonero

Madrid.—Ha fallecido, a la edad de 82 años, el ilustre pintor don José Moreno Carbonero.

Nació en Málaga en 1860 y empezó muy joven su carrera artística. En la exposición nacional de Bellas Artes de 1881 alcanzó la primera medalla del certamen con el cuadro titulado "El príncipe de Viena".

Se distinguió como pintor de cuadros históricos y en la memoria de todos están los que reproducen diversas escenas de nuestra conquista de América. También tiene fama universal la serie pintada sobre temas del Quijote.

Su muerte ha sido muy sentida en los círculos artísticos de la capital. A su domicilio acudieron relevantes figuras del arte y de las letras para testimoniar su pésame. Mañana se efectuará la conducción del cadáver a su ciudad natal, Málaga, donde será inhumado.—Cifra

¡A muerte! Esa es la condena que merece el desaprensivo que comercia con la necesidad del humilde.

El ministro de la Gobernación inaugura dos Dispensarios de Higiene infantil

«El Estado no escatima recursos para la protección al humilde, al débil y al niño»

Madrid.—A mediodía, el ministro de la Gobernación, acompañado por el subsecretario del departamento y el director general de Sanidad, ha inaugurado los dispensarios de higiene infantil "Tolosa Latour" y "Enrique Suñer".

Realizó el ministro una detenida visita a las instalaciones que son perfectas y cuentan con todos los adelantos modernos, en unión del presidente de la Diputación, la duquesa de la Victoria, jefe de los servicios, doctor Bosch Marin, el inspector de Sanidad, doctor Quintana y otras personalidades.

El director de Sanidad pronunció después unas palabras, haciendo el resumen del programa sanitario llevado a cabo por el ministro de la

Gobernación y enumeró las instituciones que han sido inauguradas en poco tiempo.

Habló por último el señor Galarza quien dijo que el fanático afán de obedecer las consignas del Caudillo lo ha realizado la Sanidad con verdadero entusiasmo creando cada día nuevas instituciones.

Esta labor —dijo—, se realiza en todas las especialidades, pero tiene una prioridad en cuanto se trata de una protección al débil y al humilde y, sobre todo, al niño. No se han escatimado recursos ni se escatimarán, porque el Caudillo me ha dicho que se gaste cuanto sea necesario. La tarea de la Sanidad tiene una acogida cordialísima por parte de otras instituciones, como son el Partido, el Instituto Nacional de Previsión y el Consejo de protección de menores.

Luego expuso el plan de lo que debe ser la labor sanitaria encaminada principalmente a enseñar a la madre su función educadora y, por último, dedicó un emocionado recuerdo a la figura de Suñer y Tolosa Latour y exhortó a todos a que coadyuven en esta labor por el bien de España. Terminó con el grito de: ¡Arriba España!—Cifra

Teatro Principal
Compañía Loreto Prado Enrique Chicote
Hoy a las siete y media y diez y media, repotición de la comedia
LA ATROPELLAPLATOS
entrenada en Madrid por esta compañía con éxito en precedentes
Pronto homenaje a Azorín, con su formidable obra
Faria docente

NUEVO OBISPO auxiliar de Toledo

El Dr. D. Eduardo Martínez González

Toledo.—La Santa Sede ha designado Obispo auxiliar de Toledo al doctor don Eduardo Martínez González, canónigo lectoral del Obispado de Avila. El doctor Martínez González nació en Manera de Abajo, provincia de Salamanca, el 5 de Enero de 1897 y cuenta, por consiguiente, 45 años de edad.

Cursó los estudios eclesiásticos en la Universidad pontificia de Comillas, donde se doctoró en Filosofía y Letras y fué ordenado el 22 de Septiembre de 1923. En Avila desempeñó diversos cargos y realizó numerosos viajes de propaganda de Acción Católica por los pueblos de la diócesis.

En las primeras oposiciones que hizo en 1927, alcanzó una canongía en la catedral, y en 1929, por indicación del doctor Plá y Deniel, a la sazón Obispo de Avila, quien le ordenó de presbítero, marchó pensionado a Roma, donde se licenció en Sagrada Escritura, en el Instituto bíblico. A su regreso, fué nombrado profesor de esta asignatura en el Seminario de Avila y, después de opositar por segunda vez, obtuvo el nombramiento de canónigo lectoral, en 1930.

23 de Enero de 1941, que se encuentran ingresados en Caja con la clasificación de "útiles para todo servicio". Los capitanes generales de las regiones, Canarias, Baleares y general jefe del Ejército de Marruecos, harán la distribución del contingente de reclutas llamadas a filas entre distintos Cuerpos, unidades y servicios de las fuerzas de su mando, así como de las Cajas que han facilitarlos, con arreglo a las instrucciones que les serán comunicadas.

El día 26 del corriente mes de Abril, se verificará, en las Cajas de Recluta, el sorteo prevenido por decreto de 10 de Agosto de 1933.

Se procurará que los reclutas que se destinen a los diferentes Cuerpos, unidades y servicios, reúnan los requisitos que señalan los artículos 354 y 356 del Reglamento de reclutamiento y siempre que por sus condiciones de talla, profesión u oficio, no aconsejen se les dé un destino de esta especialidad. Los números más bajos del sorteo serán destinados a Cuerpos del Ejército de África, en la cantidad señalada en las instrucciones remitidas a las autoridades regionales.

Los números siguientes, a las guardaciones más distantes de la residencia de las Cajas y los números más altos, a las más próximas.

Los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1942, que deseen acogerse a la instrucción premilitar superior dictaminada para el reclutamiento de la oficialidad y clases de complemento, presentarán en las Cajas de Reclutas los certificados que demuestren se encuentran cursando sus estudios en las Facultades o Escuelas, de

El ruidoso fracaso de Stafford Cripps

Por Carlos de Cantillana

Con gran atención hemos seguido los altibajos que han tenido las Conferencias que Stafford Cripps llevó a cabo con los prohombres de Nueva Delhi. A pesar del optimismo que reinó en algunos momentos en los círculos competentes ingleses, nosotros una y otra vez repetimos que no se llegaría a nada firme ni decisivo, porque sabíamos el estado de espíritu y la tensión nacionalista de importantes sectores de opinión hindúe. Claro está que, como base para contrarrestarla, estaban los sectores musulmanes. Pero de manera clara se ha visto que su fuerza era insuficiente para aplacar los fervores de una política basada en el bien de la India, ya que con ella se libertaba de la tiranía inglesa.

Aunque no ha dejado de ser intensa la acción llevada a cabo por los colaboracionistas, el buen sentido de las masas de opinión nacionales se ha impuesto de manera tan rotunda que ha obligado a Stafford Cripps a retirar todos sus ofrecimientos y volverse a Londres.

¿Pero qué significado tiene todo esto? Desde luego, uno muy importante para Inglaterra, puesto que significa la pérdida por ésta de la batalla de la India. Claramente lo han dicho en un comunicado, que ha sido radiado los hindúes libres, ya que demuestra, de una manera evidente, cómo la fuerza del espíritu suple la carencia de potencia militar. Pero lo más interesante de dicho comunicado es que se coloca enfrente de Cripps en lo que respecta a la declaración de éste de que la situación de la India no hubiera sido alterada ni será alterada, después de su visita. Afirma el comunicado, que por el contrario, se ha llegado ahora a la bifurcación de los caminos de la India y de la Gran Bretaña. Por último declara que Cripps solo se proponía obtener, con el apoyo del Congreso pan indio, hombres y material para ponerlo a disposición del general Wawell.

Como se ve, la ruptura moral entre Inglaterra y su dominio no puede ser más notoria. Las circunstancias obrarán en lo sucesivo con todo el peso de los acontecimientos. Pero lo que no cabe duda en los momentos actuales es que la situación de Inglaterra en la India es mucho más difícil de lo que era hace meses de un mes.

Si entonces se vivía en una aparente tranquilidad, puesto que nadie daba motivo a más protestas que aquella latente que es común entre los hindúes, ahora, es preciso reconocer que las características han variado por completo.

A Inglaterra se le descubrió el juego cuyas bazas principales eran unos ofrecimientos que no iba a llevar adelante en la fecha que garantizaba. Con respecto a la actitud de los hindúes está bien clara y no tiene comentario. Persisten por el camino que desde hace muchos años se tienen trazado: Sólo quieren en total su definitiva independencia.

Efectivamente, Inglaterra ha perdido la batalla de la India. Una batalla en la que no han sonado tiros ni han tronado los cañones, una batalla en la que no han establecido su diálogo las ametralladoras, ni han huido sus soldados. Pero casi se puede asegurar que el espíritu inglés ya por muy poco tiempo tendrá influencia, si hoy todavía tiene alguna, en la India.

El Día de la Unificación

Una orden de la Jefatura del Partido

Al objeto de celebrar la fiesta del Aniversario de la Unificación, se ordena a todas las Jefaturas Locales del Movimiento, organicen, en la mañana del próximo domingo, día 19 y a la hora que consideren oportuno, un acto ante la Cruz de los Caídos, en el que se concentren los afiliados al Movimiento, Frente de Juventudes, Sección Femenina y Sindicatos y en el que se ofrenden unas coronas a los caídos en nuestra Cruzada, dirigiendo la palabra a los reunidos el delegado local del Frente de Juventudes y el jefe local del Movimiento, que dará lectura al Decreto de Unificación. Por la tarde, en el local que mejores condiciones reúna, se celebrará un acto de afirmación Nacional-Sindicalista, en el que intervendrán el delegado local de Propaganda o el de otro Servicio en su defecto, el delegado local del Frente de Juventudes y el jefe local del Movimiento, destacando la significación de este día.

Los jefes locales interesarán del vecindario, que en ese día engalenen sus balcones.

El proceso de Riom se había limitado a la impreparación de la guerra

Y por eso ha sido suspendido

Declara el ministro de Justicia francés

Vichy.—"El proceso de Riom ha sido suspendido porque se había limitado a la impreparación para la guerra", ha declarado el ministro de Justicia, Barthélemy, en una entrevista concedida al periódico "Petit Parisien", para explicar las causas que han motivado el decreto del Gobierno.

"Al autorizar la apertura de este proceso—añadió—, el Gobierno esperaba que se trataría de buscar la verdad. Ahora bien: de un debate limitado no puede salir más que una verdad limitada. Habrá que empezar de nuevo, sin limitaciones ni pantallas".

Dijo también que algunos aspectos del proceso han sido francamente desagradables. "Las viejas querrelas—afirmó—parecían reanimarse al conjuro lanzado desde la tribuna. Los elementos sanos del país, se hallaban desorientados. Pero la amenaza más grave de todas las que rondaban alrededor del Palacio de Justicia de Riom, pesaba sobre las relaciones

internacionales y sobre la seguridad de la nación, a causa de las tesis que defendían los abogados, los procesados y los testigos. Todo esto contribuía a enrarecer la atmósfera". Barthélemy reconoció que la suspensión, por decreto, de un procedimiento en curso es anormal, pero declaró—a peligros anormales hay que oponer remedios anormales. El estado de peligro en que se encuentra Francia, en medio de un mundo agitado, nos obliga a tomar medidas de gravedad extraordinaria".—Efe.

EL JEFE NACIONAL del S.E.U. camarada Guitarte y otros estudiantes en Berlín

Berlin.—Nueve estudiantes españoles que militan en las filas de la División Azul han llegado del frente de batalla rusa a Berlín, para asistir, en representación de dos mil estudiantes españoles alistados en la referida división, a la reunión de combatientes europeos participantes en la lucha contra el comunismo, entre los nueve delegados se encuentra Guitarte, jefe nacional del S. E. U.

Los soldados españoles fueron recibidos por una delegación del Instituto Ibero-americano, cuyo presidente, general Von Faupel, saludó a Guitarte y sus compañeros.

También se hallaban presentes diversas representaciones del Servicio de intercambio estudiantil del ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, de la Organización exterior del Partido nacional socialista y de la Liga de ex combatientes.—Efe.

Se acuerda solicitar la creación de un nuevo arbitrio sobre diversos productos de la provincia

Felicitación al capitán Vicente Izquierdo de la gloriosa División Azul

Interesantes gestiones en Valladolid y Segovia

Careaga y asisten los señores don Rosendo de Diego, don Emilio Quintana, don Andrés Bienes, don Hermas Paniagua y don Luis Mateos, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

DE GOBIERNO

Nombrar enfermeras tituladas para el servicio del Hospital a doña María Abascal Díez y doña Concepción Avellanosa Campo.

Conceder treinta días de permiso al Auxiliador don José María Moreno Lozano.

Consiguar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Domingo Pérez, a cuya familia se trasladará de oficio el pésame.

Conceder para la carrera ciclista "Primer Circuito Castilla-León Asturias" un premio consistente en un objeto de arte.

Examinando con el interés que merece el escrito que dirige el presidente de la Comisión Provincial de Monumentos Históricos y Artísticos y con objeto de que no se interrumpa la publicación del documento e importante Boletín, que viene editando desde el año 1922; se adopta el acuerdo de facilitar al solicitante un certificado en que se haga constar la necesidad imprescindible de la publicación de aquél.

Vista la petición del Ayuntamiento de Oña, en solicitud de que se deje sin efecto la agrupación de dicho Ayuntamiento con el de Barcelona de los Montes al efecto de tener un secretario común, se adopta el acuerdo de cursarla a la Superioridad con informe favorable.

DE BENEFICENCIA
Reclutir en el Manicomio de Valladolid, a Hermelo Santos Berzosa, de Aranda de Duero.
Conceder autorización para ejer

cer prácticas en el Hospital y Casa de Maternidad a don Ponciano Díez Pérez, don Francisco-José Martín Sánchez y don Serafín Herrero Arribas.

Hacer entrega a Sabino Casado, de Boada de Roa, de su hijo Lucio acogido en la Casa de Caridad.

OBRAS Y VIAS PROVINCIALES

Redactar por cuenta de la Diputación el proyecto de construcción de un camino vecinal, de Barruelo al de Incillas a Medina de Pomar.

Id. el proyecto de reforma para la construcción del camino de Villatarás a la carretera de Berberana.

Id. Id. el proyecto de construcción del camino vecinal de Recuenco al proyectado de Quintanilla de Pienza a Cubillos.

Id. id para el de Olalla a la carretera de Berberana a la de Cereceda a Laredo.

DE HACIENDA

Declarar abierto del periodo ejecutivo para la cobranza del impuesto de cédulas personales a partir del 20 del actual en todos los Ayuntamientos de la provincia a excepción de Aranda y Miranda, Castrillo y Zarzosa de Rionisuerga y Rezmundo.

OTROS ASUNTOS

El interventor dió cuenta de los términos en que quedó cumplida su misión con motivo del viaje que efectuó a Madrid, para asistir a la Junta central de accionistas del Banco de Crédito Local y realizar gestiones en la Mancomu-

Vendo casa

Nueva construcción de planta baja un piso y huerta, llave en mano. Compra venta Fincas, Sáenz de Santa María Avellanosa, 1 duplicado.

nidad de Diputaciones y en la Dirección General de Administración Local, acordándose consignar el agrado que a la Diputación merecen los términos en que dicho funcionario cumplió su encargo, lo que se le trasladará de oficio para constancia en su expediente personal.

Se procedió a la íntegra lectura de la exposición que eleva el presidente para razonar la necesidad de crear arbitrios provinciales, con arreglo a las Ordenanzas que al efecto han sido redactadas, sobre la uva de vinificación, la remolacha azucarera y los aprovechamientos maderables del arbolado, y considerando la inaplazable necesidad en que la Diputación se halla de recabar nuevos ingresos, que la permitan atender a sus mínimas obligaciones benéficas, cuyo aumento origina un gravísimo problema, se adopta el acuerdo de aprobar íntegramente dicha propuesta y de cursar sin pérdida de tiempo la petición al Ministerio de la Gobernación, a fin de que, previo el trámite del informe puedan implantarse los proyectados arbitrios en las campañas correspondientes al actual ejercicio económico.

Se procede también a la lectura de la Ley del mismo día, por la que se concede una pensión extraordinaria de 6.000 pesetas a los Veteranos Carlistas, que ostentan el título de Tenientes Honorarios, con lo que ha de quedar cumplida con mayor amplitud la finalidad que esta Diputación se propuso cuando concedió en el año 1940 unas pensiones vitalicias a dichos tenientes, por lo que se adopta el acuerdo de suprimir el beneficio provincial a partir del día en que el Estado, inicie el pago de sus pensiones, a cuyos tenientes se hará presente por el Negociado Central, el derecho que ahora les asiste, a fin de que lo soliciten dentro del plazo que al efecto se establezca por el Consejo Supremo de Justicia Militar.

A propuesta del presidente se adopta el acuerdo de felicitar efusivamente al heroico capitán de la División Azul, don José María Vicente Izquierdo, que ha sabido conquistar el preciado galardón de la Cruz de Hierro, por su arrojo en la lucha contra los enemigos de la civilización cristiana, consiguientemente en acta la satisfacción que produce este nuevo ejemplo de valor de la juventud burgalesa.

A propuesta del señor Puente Careaga, se adopta el acuerdo de gestionar de la Dirección General de Obras Hidráulicas la rápida construcción del pantano de Retuerta.

Por último, el señor Presidente da cuenta del viaje que ha realizado a Segovia y Valladolid para obtener informes que permitieran encauzar con éxito el problema relacionado con la implantación del servicio telefónico de la provincia. También cambió impresiones con el presidente de Valladolid, acerca de un posible traslado del depósito de sementales de Burgos a aquella capital, asunto que ha venido preocupando a la Gestora burgalesa, que se esfuerza por evitar la supresión de tan importante servicio, y obtuvo el convencimiento absoluto de que la Diputación hermana no ha pretendido en momento alguno obtener una mejora a costa de otra provincia castellana, ya que su único deseo es conseguir, si fuera posible un depósito de sementales, perfectamente compatible con los ya organizados, al punto de que renunciarán al mismo si hubiera de lograrse a costa de Burgos. Se adopta el acuerdo

de agradecer a la Diputación de Valladolid su propósito, y se oficiarán las gracias a Segovia y Valladolid.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Precio de los artículos cuya distribución comenzará el próximo lunes día 20 del actual

Aceite, 250 gramos por persona, a 1,20 pesetas ración; lentejas, 250 gramos por persona a 0,55; azúcar, 200, a 0,50; jabón, 250, a 0,75; patatas, 3 kilos por persona a 2,25 pesetas ración.

Se advierte al público, que si al ir a retirar la ración de patatas en el establecimiento correspondiente, no les hacen entrega de las mismas, deben ponerlo en conocimiento de esta Delegación Provincial; asimismo los detallistas, tienen la obligación de comunicarlo en caso de que los almacenistas de patatas se demorasen en la entrega de dicho artículo.

Los detallistas del ramo de coloniales, pasarán por estas Oficinas, el viernes día 17 y horas de 10 a 1 de la mañana, para hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes.

Esta distribución terminará el día 25 del actual.

Ampliación a la circular núm. 194

Las reservas de productor para entidades que cultiven fincas en primera explotación, reguladas en la Circular número 194, de esta Delegación Provincial, publicada con fecha 10 del pasado mes de febrero, es conveniente ampliarlas para los cuerpos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que efectúen tal cometido.

En su virtud, se ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1º.— El derecho de reservar consignado en la Circular número 194 para las entidades que cultiven fincas en primera explotación, será aplicable a los Cuerpos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, con las variantes siguientes:

a) Podrán quedarse con la producción de la finca hasta cubrir totalmente el cupo que tuviesen asignado por Intendencia Militar.
b) Para que se declare tal derecho será preciso presentar, en la Comisaría General, la oportuna solicitud acompañada de los siguientes documentos:

1º.— Certificación de la Alcaldía, acreditativa de que dicha finca llevaba sin explotar más de los dos años, como mínimo.

2º.— Certificación de la Jefatura Agronómica, acreditativa del mismo extremo, y que es apta para el cultivo a que se piensa dedicar,

Fiscalía Provincial de Tasas

Cuarenta y dos mil pesetas de sanción y una propuesta de sanción de setecientos, con otras acciones.

Por infracción de la vigente Ley de Tasas y correspondiente a la primera decena del mes en curso, esta Fiscalía ha impuesto sanciones cuyo importe asciende a 42.000 pesetas, proponiéndose a la Superioridad una de 100.000 pesetas, inhabilitación comercial e internamiento en Batallón de Trabajadores por determinado tiempo.

De los géneros incautados se dispone su entrega a los organismos correspondientes.

como asimismo de la superficie cultivable y probable cosecha.

3º.— Certificación del Jefe de Intendencia, acreditativa del cupo que tiene concedido el Cuerpo, con referencia al producto que piensa cultivar.

Artículo 2º.— La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y a la vista de la documentación presentada, concederá o denegará el derecho de reserva establecido en esta Circular, fijando, de acuerdo con el cupo concedido por Intendencia, la cantidad que se ha de percibir y la cantidad probable que ha de exceder.

Artículo 3º.— La cantidad concedida como derecho de reserva, será restada del cupo general concedido a la Intendencia General.

Artículo 4º.— El sobrante, si existiese, se pondrá a disposición de la Intendencia General, restándole, asimismo, del cupo concedido.

Concurso para la confección de treinta millones de cartillas individuales

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, comunica a esta Delegación: Se convoca a concurso el suministro de treinta millones de cartillas de racionamiento, con destino al servicio de dicha Comisaría General. El adjudicatario vendrá obligado a constituir una fianza de cincuenta mil pesetas, que estará a resultados del cumplimiento de sus obligaciones.

El pliego de condiciones, se encuentra en la Secretaría de esta Delegación Provincial, advirtiéndose a los que deseen tomar parte en este concurso, que el plazo de presentación de solicitudes en la Comisaría General, termina el próximo día 22 de los corrientes.

Escasez de gasolina en la India

Bangkok.—La pérdida de los campos petrolíferos de las Indias holandesas y de Birmania, así como la destrucción de los buques-cisternas, han provocado una penuria extrema de gasolina en la India. La radio hindú ha anunciado una intensificación del racionamiento de gasolina. Precisa que la cantidad de gasolina distribuida actualmente será reducida en dos tercios partes.—Efe.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 10 Teléfono 1377

S. ARIAS
URETRIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

JOSE M.º MINGO DE BENITO
Especialista en niños
Rayos Ultra violeta—Playa artificial
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 14, 3º iqda. Tel. 2350

Vicente Beato
Fastos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2º, izquierda.
Teléfono 1495

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZU
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º
pe 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
OCULISTA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 67, Teléfono 1306

J. Sánchez Díaz
OROFARINGEA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria 19, primero, izquierda
Consulta diaria, de 4 a 5

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 8, 4.º Centro. Burgos.

Sanatorio
DE
N.º SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 85 - Teléfono 8382

Con la vida pagará el estroperlista su delito. Porque es culpable de la escasez de no pocos españoles.

AGUARDIENTE, SUPERIOR CALIDAD,
encontrarán en la Fábrica de
Santiago Carretón
LANTADILLA (Palencia)

HEMORROIDES (ALMORRANAS)
FISTULAS, FISURAS, PRURITO (picor) y toda enfermedad del recto. VARICES Y ULCERAS varicosas
Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera, 47. MADRID. Recibirá en BURGOS hasta el 30 del actual el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en
Almirante Bonifaz, 20.—Informes: HOTEL AVILA
(Censurado por el Consejo General de Colegios Médicos, número 1656)

EMOCIONANTE CARTA del padre de un caído en la División Azul

Madrid.—El ministro secretario general del Partido ha recibido la siguiente carta: **Sotroñdio (Oviedo) 5 Abril 1942.** Excmo. Sr. Ministro secretario general de F. E. T. y de las Jons.—Madrid

Excmo. Señor: He recibido su atenta carta en la que me pone de manifiesto su sentimiento por la muerte de mi hijo, Enrique García Antuña, caído en los frentes de Rusia.

Al agradecer sinceramente su recuerdo, quiero, al mismo tiempo, manifestar a V. E. que, aunque sumidos en el mayor dolor, nos sentimos orgullosos de un hijo que, con el sacrificio de su propia vida, ha sabido hacer honor a su calidad de español y a la camisa azul que vistió con orgullo.

Aun me queda otro hijo en la División Azul, que espero vuelva algún día con la sana alegría de la victoria; pero si Dios no lo quisiera, si la Patria exigiera también su vida, no dudo sabrá ofrecerla al igual que su hermano, con la seguridad de que su sacrificio no habrá de ser estéril.

Y a mí me quedará el consuelo de sentirme más padre, más falangista y más español. Queda a las ordenes de V. E. su

affme. s. s. Lorenzo García Fernández. -- Remite: Lorenzo García.—Sotroñdio (Asturias)".

Es la carta precedente un documento emocionante demostrativo del temple de nuestra raza y de los grandes destinos a que está llamado un pueblo cuyos hijos tienen tan alto espíritu como el que revela el testimonio de patriotismo de Lorenzo García, padre modelo y español ejemplar.

Revelan las frases de este el más acentuado sentimiento patriótico, y, a la vez, un acusado espíritu falangista, que inundan el alma de gozo y de esperanza.

Gozo y esperanza que darían motivo a un comentario tan encendido como profundo, pero, que, sin embargo, romperia la sublime elocuencia de esas líneas que son ejemplo y son, a la vez, lección para todos los españoles.

Por eso renunciamos a otra exteriorización de nuestra emoción que, como a nosotros, habrá provocado ante la lectura de esa carta ejemplar en cuantos sobre ella poseen sus ojos...

He ahí, repetimos, el temple de una raza que sabe triunfar porque sabe morir...

Más de mil aviones han perdido los rusos Tan sólo en un mes

Van destruidos dos mil tanques desde Enero

Berlín. — Mil ciento cuarenta y dos aparatos ha perdido la aviación soviética en el frente del Este desde el 15 de Marzo hasta ahora, según datos oficiales alemanes.

En el mismo período de tiempo la R. A. F. ha sufrido en Rusia una pérdida total de 350 aviones.

Desde el primero de Enero al 13 de Abril las unidades anticarro alemanas y la Luftwaffe han destruido o capturado 2.451 tanques soviéticos.—Efe.

Un comerciante con 17 hijos

Pamplona.—El hijo núm. 17 de un comerciante de la ciudad ha sido bautizado esta tarde por el obispo de la diócesis. Los 17 hijos gozan de perfecto estado de salud.

Clausura del primer curso de la Escuela Nacional Sindical de capacitación obrera

Madrid.— Esta tarde se ha celebrado la clausura del primer curso de la Escuela Nacional-Sindicalista de capacitación de los trabajadores. El director de la Escuela del Trabajo, camarada Aguilar, leyó en nombre del ministro un vibrante discurso en que, a modo de última lección, ha expuesto el fin perseguido en estos cursos que no es otro sino el engrandecimiento patrio, dando las consignas que han de guiar su actuación. Al final del discurso el camarada Aguilar gritó un ¡Arriba España! que fué contestado por todos los presentes.

Después se procedió al reparto de premios a los cuatro obreros que más se han distinguido en el curso, que son los camaradas José Pérez, minero de Riotinto; Santos Carnera Moreno, de idéntica profesión y localidad; José López Barrero, también de Riotinto, y Marcelino Suárez, minero asturiano. Estos premios han sido instituidos por un patrono.

Terminado el acto se cantó el "Cara al sol".

El curso ha durado mes y medio y además de las clases reglamentarias se han dado a los alumnos catorce conferencias sobre temas laborales por personalidades en clase de estudios.

acompañados por sus propios vigítados, además, estos edificios, museos e institutos más salientes de Madrid.

El próximo curso que posiblemente empezará el día 20, estará formado por treinta pescadores.—Cifra

La Ciudad Universitaria de Madrid, baluarte de honor nacional, se reconstruye con fondos del sorteo de la Lotería de Navidad y a la Lotería de la Ciudad Universitaria y a través a su reconstrucción.

EL CAMPEONATO NACIONAL DE GIMNASIA

Madrid.— En el Círculo de Artes se han celebrado hoy las pruebas correspondientes a la tercera jornada del II campeonato nacional de gimnasia que la Sección Femenina celebra estos días.

Actúan en rítmica los equipos de Orense, Melilla, Zaragoza, Orense y Madrid. Demuestran la enorme facultad asimilativa de la mujer española que, tan solo con las lecciones, sabe plasmar estos mientos rítmicos. Sobresale con un grupo del que se puede decir mucho partido.

La sección de bailes populares ha sido espléndida. Sevilla, Santa Mallorca, Palencia, Málaga y Valencia han interpretado sus bailes más bonitos con gran justezá y perfección. El alma de Sevilla, Málaga y Castellón reflejaba en estos bailes maravillosamente interpretados. Palencia y Castellón han presentado trajes bonitos aunque en general son todos bonitos.

Es admirable esta labor de la Sección Femenina que nos permite apreciar conjuntamente bailes dispares como los andaluces, los mallorquines y el maravilloso "bole verna" mallorquín.

En la puntuación se premia la pureza de estilo. La Sección Femenina quiere presentar los bailes en su pureza, como el pueblo los ha creado.

Puntuaciones. — Rítmica: O 43 puntos; Melilla, 59; Zaragoza, 80; Gerona, 43; Madrid, 43.

Bailes populares. — Sevilla, 97; Málaga, 65; Palencia, 61; Santandrea, 90; Valencia, 57.

Hay que advertir que también tía el número de camaradas presentadas en estos bailes, pues este hecho perder puntos a Palencia solo presenta seis por tener grandes dificultades en su provincia. Murcia pierde también 187 puntos y Gerona.

Esta tarde han continuado las pruebas de gimnasia educativa.—Cifra. Ha continuado el campeonato nacional de gimnasia con las pruebas de gimnasia educativa.

Actuaron los equipos de Lérida, Alicante, Burgos, León, Gerona, todos de manera casi igual. Va en cabeza de la clasificación general el equipo de Mallorca, pues, Madrid y Santander.

Esta mañana ha presenciado pruebas el jefe del departamento de deportes del Partido, y por la tarde el gobernador y jefe provincial de Madrid.—Cifra

Beneficios a empleados y obreros

Barcelona.— Tres empresas empujadas en el Sindicato local de Industrias y sus industrias, han concedido personal diferentes beneficios en concepto de carestía de vida.—Cifra

Artículos racionados en el extranjero

Dublín.— Diversos artículos de primera necesidad van a ser racionados en Irlanda, por decisión del Consejo de Ministros.

El pan a que cada persona tiene derecho diariamente será 200 gramos.—Cifra

Curiosidad

JOH, LA CIVILIZACION! Los pescadores de perlas de las costas de Ceilán emplean a la radiografía para saber si las ostras contienen perlas sin necesidad de abrirlas.

El primer Congreso español de Medicina Legal

Madrid. — Cuestiones que serán desarrolladas en el primer Congreso español de Medicina legal (Madrid 3-10 Mayo 1942).

Excmo. Sr. don Blas Pérez González, "El requisito de la viabilidad".

Ilmo. Sr. don Juan G. Romero de Tejada, "Valor de los informes médico-legales en las nuevas orientaciones de enjuiciamiento criminal".

Enorme abundancia de pescado

Bilbao. — Noticias de todos los puertos de la provincia acusan que la abundancia del pescado se sigue dando en cantidades excepcionales.

En Bermeo la anchoa de malla, que es la preferida por su calidad, se está dando en cantidades crecidísimas. Entre diez embarcaciones han traído hoy 1.000 arrobas. Como la contratación de este pescado es libre los pescadores han obtenido beneficios espléndidos y casi todo él ha sido adquirido por las fábricas de salazón. También es excelente la pesca de anchoas de "manjua".

En Santurce han entrado esta tarde 16.000 kilos de sardinillas que se han vendido a 1,30 pesetas el kilo. De los puertos de Santaña y Castro Urdiales informan que la cantidad de pescado que ha entrado es tal como no se recuerda desde hace muchísimos años. Los informes no fijan la cifra de la pesca.—Cifra.

Profesor doctor Alejo Argent, "Contribución experimental al estudio de las huellas de pies en medicina".

Profesor Dr. don Eugenio Cuello Calón, "Preparación criminológica de los llamados a intervenir en la administración de la justicia penal".

Teniente coronel médico don Mariano Puig Quero "Problemas médico-legales de identificación en medicina aeronáutica".

Teniente coronel médico don Miguel Lafont Lopidana "Principios y normas sobre medicina legal del vuelo".

Teniente coronel médico don Mariano Esteban Aranjuez, "Algunos aspectos médico-legales de oftalmología".

Comandante médico don José Aparicio de Santiago, "La belleza, la iluminación y la higiene en el trabajo".

Comandante médico don Vicente Buitrón Fernández, "Los fundamentos neuropsiquiátricos de los problemas médico legales en aviación".

Dr. don José Palanca Tejedor, "Los estados catatónicos en medicina legal".

Profesor Dr. don Juan José López Ibor, "Nuevas orientaciones en psicología criminal".

Excmo. Sr. don Nicasio Mariscal Garca, "Prelusión crítico-histórica filosófica sobre toxicología".

Profesor Dr. don Buenaventura Carreras, "El factor traumático en el desprendimiento de la retina".

Profesor Dr. Gay Prieto "Los eczemas profesionales y su interpretación desde el punto de vista del accidente del trabajo".

Profesor Dr. don Valentín Pérez Argiles, "La muerte en medicina legal. Nuevas ideas sobre su esencia y diagnóstico". Responsabilidad penal y capacidad civil en los esquizofrénicos remitidos por la insulina, cardiazol electrochocho.

Profesor Dr. Alvarez de Toledo, "Contribución al estudio de la psicología normal y patológica de la mujer española".

Profesor Dr. E. Guija Morales, "Problema médico forense de la correa de Huntington".

Profesor Dr. don Vicente de Andrés Bueno, "La hermina en la legislación y en la práctica de los accidentes del trabajo".

Profesor doctor Juan Delgado Roig, "La incineración criminal".

Profesor doctor Leopoldo López Gómez, "El tanino como antidoto de las intoxicaciones alcaloidicas, ¿precisa la adición de bicarbonato?"

NIEVA EN AVILA

Avila.— Nieva copiosamente en la capital, después de los pasados días en los que hizo una temperatura verdaderamente primaveral.

La temperatura ha descendido bruscamente y se deja sentir un frío muy crudo.—Cifra.

Llegada de voluntarios de la División Azul

San Sebastián les tributó un caluroso recibimiento

San Sebastián.—A las dos y cuarenta y cinco de la tarde de hoy llegaron a esta capital voluntarios de la División Azul que regresan del frente Este.

En la estación fueron recibidos por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Rodríguez Miguel, gobernador militar, demás autoridades civiles y militares y jerarquías de F. E. T. y de las Jons.

El numeroso público que llenaba los andenes les tributó calurosas ovaciones a la llegada, repitiéndose durante el desfile por las calles las muestras de entusiasmo. En la estación, después de las aclamaciones de la muchedumbre, se cantó el "Cara al Sol", dándose entusiastas vivas a España y su Caudillo.—Cifra.

Mil doscientos expedientes contra estraperlistas y acaparadores

Zaragoza.— En un semestre se han tramitado por la Fiscalía 1.200 expedientes contra infractores de la ley de tasas. Los denunciados han percibido cerca de un millón de pesetas.

Trabajo excesivo, preocupaciones, disgustos, enfermedades, traen consigo una alteración del sistema nervioso y consiguiente decaimiento general. Fosforo Ferrero, alimento vegetal que equilibra y fortalece cerebro y nervios, proporciona nuevas energías y estimula el organismo a la resistencia. Consulte con su médico.

Fosforo Ferrero
Reconstituyente general

centura sanitaria núm. 1011

DIA EN LA CIUDAD

ER. - Continuó el tiempo de lluvia habiendo en la sierra. Y no hubo cambios de especial intere-

Comisión Permanente municipal celebró sesión ordinaria desdando diversos asuntos de trámite. R. I.

el sorteo del cupón pro-ciegos, el día de ayer, resultó pro-ciegos el número 293. Se repartió el cupón pro-ciegos y con-tribución a una patriótica.

QUE NACEN Y LOS QUE MUE-REN. - Defunciones: Agustín Ibáñez, de Burgos, ocho días, de Caridad; María Domínguez, de Palacios de la Sierra, tres días, de Caridad.

SERVACIONES METEOROLÓGICAS. - Barómetro: A las siete de la mañana, 682.4; a las dos de la tarde, 684.0; a las siete de la tarde, 684.0. Termómetro: Máxima a la sombra, 14.2; mínima a la sombra, 4.2. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNW-7 Km; a las dos de la tarde, NE-13 Km; a las siete de la tarde, NE-13 Km. Precipitación en milímetros, 10.4.

PRÓXIMA REUNION. - Para el día 1 de Mayo próximo y hora once, ha convocado a una reunión a todos los secretarios judiciales de este territorio de Burgos, el Sr. D. Emilio Corral, con el fin de proceder al estudio de nueva Junta y cam-bios impresiones acerca de asuntos de interés a la clase.

LA RINA. - En un establecimiento de bebidas riñeron anoche Eulogio de Rojo, que habita en Fernán-dez 29 y Gregorio Rueda San-ja, de 30 años, domiciliado en Francisco número 8, resultando

ambos con heridas contusas de poca importancia. Fueron asistidos en la Casa de Socorro y del hecho se dió cuenta al juzgado.

DISPOSICIONES OFICIALES. - El "Boletín Oficial de la provincia", correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

Gobierno Civil. - Circular dando cuenta de la recogida de una res de cordero.

Declarando oficialmente extinguida la viruela en Miranda de Ebro (barrios de Bayas y Montañana).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. - Circular disponiendo la intervención de la alfalfa en todas sus modalidades.

Otra relacionada con los precios de estearina, glicerina y oleina.

Delegación de Hacienda. - Circular dando instrucciones a los Ayuntamientos para la remisión de los documentos que se relacionan.

Sección provincial de estadística. - Recordando a los patronos, compañías y entidades aseguradoras, que hayan trabajado en el ramo de accidentes de trabajo, la obligación que tienen de remitir los datos de las horas trabajadas.

Jefatura de Obras Públicas. - Relación de transferencias de vehículos de motor mecánico diligenciadas durante el mes de Marzo.

CASA

Se vende sita Plaza Calvo Sotelo, consta planta baja con industria y cuatro pisos. Comercial Burgalesa Santander, 10.

Tarima pino Sorla
Gorgonio Medrano
REGUMIEL DE LA SIERRA
BURGOS

Instituto Nacional de Previsión

De interés a los trabajadores ancianos

Se recuerda una vez más que el día 23 del mes de Abril en curso, expira el plazo para poder solicitar la inclusión en el Censo estadístico de ancianos trabajadores excluidos del Régimen de Subsidio de Vejez por no haber presentado sus solicitudes antes del primero de Enero de 1940 y con edades cumplidas de 65 años en fin de Diciembre de 1939 o de 60 para los inválidos.

Es, pues, preciso que todos aquellos que se consideren con derecho bastante para ser inscritos en el Censo que se va a confeccionar, se apresuren a proveerse de los impresos de "declaración jurada" y de "certificado de Empresa" que gratuitamente se les facilita en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Burgos (Queipo de Llano, 2) o en las Delegaciones locales Sindicales, donde asimismo podrán solicitar la información que en cada caso precisen para su mejor cumplimiento.

Por último se advierte que los únicos Organismos autorizados para recibir y tramitar las declaraciones de los ancianos son las Centrales Nacional Sindicalista y la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Burgos.

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa, magnífica construcción, por pisos en los Vadillos. Compra-Venta fincas Sáenz de Santa María. Avellanos, 1 duplicado.

POMADA CEREO Quemaduras. Granulaciones. Herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS. Censura Sanitaria n.º 226

TEATRO PRINCIPAL Vida eterna

REPOSICION DE "LA CASA DE QUIROS" DE DON CARLOS ARNICHES

La compañía de Loreto Prado y Enrique Chicote que actúa en el Teatro Principal, repuso ayer la farsa cómica de don Carlos Arniches "La Casa de Quiros" que obtuvo una calurosa acogida por parte del público, el cual tributó a los intérpretes sus más entusiastas aplausos.

La señora Prado en su papel de Librada realizó una interpretación graciosa y cuidadosa del modo que ella solo sabe hacerlo, conquistando la franca simpatía del auditorio que celebró debidamente el arte de la eximia actriz. El señor Chicote nos regaló con un Lucio admirable y juntamente con Loreto y los demás intérpretes de la obra, contribuyó al éxito que la divertida comedia del señor Arniches obtuvo anoche.

Existe gran expectación ante el solo anuncio del estreno de la obra "Falsa Docente", de la que es autor el ilustre escritor "Azorin" y que ha de celebrarse en breve por esta misma compañía en nuestro primer teatro.

Señora:

Si usted no tiene carbón sustitúyale con tacos de roble y encina; y si lo tiene, mézclelo, pues la servirá de economía, y para encender emplee las astillas de pino, todo lo cual puede servir

LA ASERRADORA MECANICA
"Castellana"
SUCESOR CASA ESCUDE
Calle Salas, 8.
Avisos: Teléfonos 1921, 2281 y 1877.
Casas: Angel Navarro, ultramarinos y "Salón-Postal"

SANTOS DE HOY
Ss. Toribio de Liébana y Fructuoso, obs., José Labre, cf., Engracia, Virgen, Lamberto, Calixto, Julia y Evencio, mrs., y Bernardita Soubirous, vg. Misa, con rito semidoble y color blanco, del domingo anterior, segunda oración, Concede (de la Virgen), tercera por la Iglesia, o por el Papa, prefacio de Pascua.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Aniceto papa y mártir, Elias, pbr., Pedro de, Pablo e Isidoro mjs., Marciano y Fortunato mrs., Inocencio ob., y Esteban y Roberto abs. Misa, con rito simple y color encarnado, de San Aniceto, segunda oración, Concede, tercera por la Iglesia o por el Papa, Prefacio de Pascua. Puede decirse misa votiva o de requiem.

Se venden

unos 30 metros cuadrados en tableros con varios cristales, propios para escritorio. Benito Gutiérrez, 1. Ajuria. (S. A.)

¡Atención!

SEÑORA: Si no encuentra leche de vaca pase por la lechería de Luis Martínez, donde se la servirán ordenada a la vista. Fernán González núm. 87.

Se vende

Casa nueva muy céntrica, calefacción, baño, bajo comercio, renta 6 por 100. Comercial Burgalesa, Santander, 10 3.º. Teléfono 1794.

Orojo superior
Cofas y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alhóndiga, 26.-San Juan, 54.-BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

ENDOS
E piso en sitio céntrico, pagaré hasta pesetas. Informes: en los Infantes. ENDO local y plaza nueva, tienda, etc. Informes: under 36, tienda.

MOVILES
NECESARIOS
"Renault" 5 años, estado semi-nuevo, sin cubiertas, sin tratar con E. Llorria, en Villadía

DO "Hispano" 5 años, calzado nuevo "Plymouth" 7 plazas con gasógeno, calzado. Lomber, 11. Teléfono, 2156

ENDE una carrocería nueva Omnibus 28 plazas. Tratar con Crespo. Salas de Infantes.

DO 8 H. P. bien de ser vende. Informes: Carrocería Santos, los 41. (Burgos).

VENDE un coche "ris" 7 H. P. con depósito de gasolina. Informes: Casa Angelita, de Llano 7.

OCACIONES
Artículo sexto del artículo 14 de Mayo 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a dar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, patronos que figuran en esta sección de insertar el anuncio, acudieron a oficina donde no se inscriben disposiciones del oficio que interesa

obrosos anuncian-tes han inscrito pre-sente en la citada Oficina de Colocación, el presente previene el artículo 26 de Octubre de 1938, el que determina, el incumplimiento de tales obligaciones orrija con multas de 50 a 500 pesetas

NECESITAN obreros y aprendices de carpentería, a 3.000. Industria Eléctrica de Narciso L. Villagonzalo P. Cabanes de Esgueva.

NECESITAMOS agentes relacionados fabricas, perfumería y laboratorios. Apartado: 576. Barcelona.

SE NECESITA criado de labranza, para andar con bueyes o mulas. Eusebio Renuncio, er Villayuda.

SE OFRECE ama seca de 32 años para señora sola. Santa Ana 6, 3.º izquierda.

SE NECESITA criado de labranza por todo el año. Inútil presentarse sin buenos informes. en Villatoro, Marijuán

MUCHACHO: catorce años, con algún principio comercio, desea colocarse aún como aprendiz en oficina, escritorio, o cosa análoga. Escribir a G. Villareva. General Mola 19. Burgos.

SE NECESITA chica en Bailén 8 (Barriada Militar).

MUCHACHA hace falta. San Pablo 32, 2.º.

PASTOR se necesita en villagonzalo Peder-nales. Para tratar, con Fernando Martín.

SE NECESITA chico, Bazar Martínez.

SE NECESITA ama seca, edad aproximada 40 años. Informes Huer-to del Rey 26, 2.º.

PISO, barato, muy so-lido, sitio céntrico. Se vende. Informes en es-ta Administración. do. San Juan, 25, 2.º

DOS trajes blancos, primera comunión, ni-ña y niño, vendo. San Lorenzo 5, tercero.

MOLINO con dos tur-binas con piso para vi-vienda, se vende. In-formará Filadelfo Mar-tín, Santo Domingo de Silos.

SE VENDE sierra cin-ta de 0'90 de volant, montar hormigon o madera. Crucero San Julián. Alfonso XIII número 3.

SE VENDE la casa número 28 calle Cal-zada. Informes General Mola 11, B. (Burgos).

SE VENDE coche de niño. Razón: Vega y, primero.

SE COMPRAN botes vacíos de todas clases, pagando más que na-die. Santa Clara 19. Teléfono 2123. Tam-bién se advierte que los sacos, sólo los compra este almacén en partidas mayores de veinticinco.

SE VENDEN y arre-glan balanzas automá-ticas, seminuevas, varias marcas. Mata-dero 9.

VENDO traje niña de primera comunión, en organdi. San Pablo, 6, primero, derecha.

TRAJE de niña "or-gandi" blanco comple-to, primera comunión, vendo. Tinte, 2. habita-ción, 8.

DESEA adquirirse vol-untades. Razón: Comar-dante mayor de regi-miento Infantería 22 Páramo.

MAQUINA escribir, oficina, perfecto esta-velo, vendo. Lain Calvo, 14, cuarto.

VENDO moto - bomba eléctrica, de un caballo, meable para chico de tres mil revoluciones, unos catorce años y un marca Siemens. En Pi-vestido de comunión sonos, 20.

COMPRA - VENTA de motores, transformado res, dinamos y grupos bombas. Dispongo siempre de existencias. En los talleres electro-mecánicos de Miguel Hornillos, Murrieta, 48. Teléfono, 1229. Logroño

VENTA gran parcela en zona urbanizada y gran porvenir. Razón, Pedro Zurdo, Fernán González, 8, primero.

COCHE de niño, mo-derno, en buen uso, se vende. Calle del Tinte, nú-mero 3, primero.

SE VENDE una parti-da de baldosas. Infor-mes, Santa Clara, 23, segundo.

SE VENDE coche de niño y muebles. Sanz Pastor, N.º 12, cuarto.

ENSEÑANZAS
EL CORTE moderno aprendalo en Acade-mia San Pedro y San Felices, casa Angulo, habitación 8.

SE OFRECE señorita, clases primera ense-ñanza, caligrafía y cul-tura general. Informes esta Administración.

SE VENDE yegua, 11 años, estatura regular. Para tratar con Josefa Alonso, en Bustillo del Páramo.

SE VENDE barato un carro con toldos y arreos, para una caballería. Para verle, en Quintanapalla, Jesús Maté. Tratar en Bur-gos, Donato Mata. San-ta Agueda 15.

SE VENDE unos 25 carros de basura de oveja o se cambia por paja blanca para ca-mas. San Pedro Carde-ña, 49.

VENDO carro con tol-do, seminuevo, para una caballería. Alfare-ros 21 (Burgos).

SEMILLAS alfalfa, es-parceta, remolacha, hor-talizas y flores. Dro-guería Pérez Rueda. Calle Santander (Casa del Cordón).

JARRO varas seminue-vo, tres caballerías. Primitivo Vitoras ven-de en Belorado.

VENDO grada de estre-las. Tratar, con Hono-rato López, en Cañizar de los Ajos.

VENDO carro con tol-do y arreos, para una caballería, carretillo de mano y buen perro de caza. San Cosme, 44, habitación 6.

HUESPEDES
NECESITANSE dos habitaciones una ama-blada (dormitorio) con derecho a cocina, para matrimonio solo. Infor-mes esta Administra-ción.

PENSION comfortable, cuarto baño. San Pe-dro y San Felices, casa Angulo, habitación 8.

BUEN exterior, una dos camas, alquiler solo dormir. Razón Admin-istración.

ALQUILO habitaciones derecho a cocina. Infor-mes, en Administra-ción.

PISO amueblado, se al-quila. Informes, esta Administración.

QUINTAS

Se anuncia para general conocimiento que, dispuesto por decreto del Ministerio del Ejército la formación del alistamiento correspondiente al reemplazo de 1943, todos los españoles o naturalizados en España, cualquiera que sea su estado o condición, nacidos en el año 1922, con excepción de los que ya estén inscriptos en la Armada, están obligados a pedir por sí o delegadamente, lo más tarde el día 15 de Mayo próximo, su inscripción en las listas del Municipio, en cuya jurisdicción sean vecinos o en aquellos en que tengan su residencia accidental, quedando relevados de esta obligación los que ya lo hubieren efectuado.

Notas militares

MUTILADOS DE GUERRA POR LA PATRIA

Se concede el ingreso en el Cuerpo de Mutilados, con el título de "Mutilado accidental Absoluto", al soldado del batallón de Automóviles número 2, don Julio Barbadillo Heras, con la pensión anual de 3.000 pesetas, que percibirá por la Pagaduría Militar de Burgos.

DESTINOS

Para cubrir en las secciones de Justicia de la sexta región las vacantes existentes, se destina al comandante de Caballería don Mariano Sáenz Orrio y al teniente de Infantería, escala complementaria, don Miguel Gutiérrez Salvador.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión: de 693,50 pesetas anuales, a don Calixto Estalayo Villaverde y doña Fidela Basurto Cuesta, de Iglesias; don Francisco Hierro Tobalina, de Villate; doña María Moliner Ortega, de Gobantes; y doña Eutimia González García, de Yudego.

DISPOSICIONES DE MARINA

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio de Marina", publica las siguientes disposiciones:

Se nombra segundo jefe de Estado Mayor del Departamento marítimo de Cádiz, al capitán de fragata, don José Cervera Tribout y secretario del Estado Mayor del mismo Departamento marítimo, al capitán de corbeta don Alvaro Vázquez Armero.

Se dispone embarcar en el crucero "Navarra" el contraalmirante primero don Salvador Baeza Cuevas y en el buque escuela "Galatea", el auxiliar segundo de oficinas y archivos, don Francisco Pacheco Perdomo.

Quedan separados del servicio al comandante auditor de la Armada, don Jaime Martín de Santaolalla y Ezquerdo; el ex-segundo maquinista don Juan Tenreiro Rodríguez y el agente de policía marítima, don Salvador Montesinos Carbonell.

Salas de los Infantes

NUEVO ESTABLECIMIENTO

Reformado y decorado el local que ocupó la Sociedad de Recreo "Uscra" y con el gusto que caracteriza a doña Felisa Bengoechea, ha instalado e inaugurado ayer con extraordinaria concurrencia, el nuevo café-bar "Infantes", asistiendo al acto lo más distinguido y selecto de la buena sociedad salense.

La orquesta local, sabiamente dirigida por el entusiasta amigo don Alberto Martínez durante la sesión wermoth, nos obsequió con un delicado concierto musical, que el público aplaudió y agradeció.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados por la propietaria, siendo de esperar que los sacrificios hechos por ésta, al instalar con alarde de lujo y exquisita elegancia el nuevo café-bar, que tanto realce da a la ciudad, encontrará justa compensación con la asidua concurrencia del público, puesto que reúne las mejores condiciones para esta clase de industria.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando unos días con su distinguida familia, don Julián Ruiz de Rivas, secretario judicial de Logroño, para cuya capital ha sido designado en el reciente concurso celebrado.

El pasado día, han contraído matrimonial enlace don Jesús Olalla y doña Dominica Marijuán, celebrando se la boda en la mayor intimidad, debido al reciente fallecimiento del padre del novio. Enhorabuena a todos.

REUNION DE ALCALDES

Bajo la presidencia del alcalde presidente de la Junta de Partido, se han reunido los alcaldes de la Cabeza de Partido, a fin de tomar importantes acuerdos relacionados con introducción de mejoras en el Juzgado de primera instancia y de instrucción de esta ciudad.

Salas de los Infantes, 13 Abril, 1942.

EL CORRESPONSAL



CALDO EN CUBITOS GALINA BLANCA

FUTBOL

Parce que se ha despertado el entusiasmo por el fútbol, tal vez debido a nuestras crónicas, en que exhortábamos a los aficionados a que hicieran deporte; pero sea por lo que fue, lo cierto es que se aprovechan los domingos para jugar partidos de entrenamiento que de locales, van a convertirse en inter-locales.

El jugado el domingo entre los internos del Corazón de María y Aranda F. C., dió por resultado el triunfo de este último equipo por 7 a 1. Poco a poco se va viendo algo de fútbol y con los dos partidos jugados, que han servido de entrenamiento, se puede concertar ya algún encuentro contra los pueblos de los contornos. No tendría nada de particular el que se jugase el próximo domingo uno contra Roa.

Se está formando en el Bar Pichichi, una Peña futbolística y no es de extrañar que de esa Peña surja el día menos pensado la idea de fundar alguna sociedad de fútbol y tal vez de deporte en general. Con la colaboración de diversos elementos de la población, sería un gran impulso para Aranda que se organizase esa sociedad.

Desde luego, pueden contar con nuestra modesta colaboración personal y de estas acogedoras columnas de DIARIO DE BURGOS.

"COSAS DE ARANDA"

Cada pueblo, a través de su historia, ha adquirido o adjudicado, fama sobre alguna de sus costumbres locales.

Aranda, que ocupa uno de los lugares más importantes de la provincia, y cuya historia se remonta a una época antiquísima, tiene también varias particularidades, destacando en muchos sentidos, y, como es necesario dar a conocer a los pueblos su historia, y sus costumbres, para mejor conocimiento de las mismas, vamos a aprovechar estas columnas, para, de vez en cuando, por lo menos una vez en semana, reseñar, bajo el título de "Cosas de Aranda", algo de lo más característico y renombrado de nuestra capital.

Hoy nos vamos a concretar a explicar someramente uno de sus muchos nombres antiguos y que es el de Puerto Seco. Antiguamente, antes de funcionar el ferrocarril y los vehículos de tracción mecánica, cuando existían las diligencias ofrecían una seria dificultad de transporte al interior, los pescados procedentes de los puertos del Norte, y en Aranda, existían almacenes de pescados que traían directamente de dichos puertos la tan necesaria mercancía en grande escala.

Se acondicionaba perfectamente, y caminaban día y noche, cambiando de tiro, en sitio determinado, hasta la llegada a nuestra villa y de aquí se repartían los pescados a todas las comarcas; pues por las dificultades de comunicación, no se comprometían a efectuar el transporte más que a centros determinados como era Aranda. El punto donde se recibían era el aludido, que, por eso, tomó el nombre de Puerto Seco.

DE SOCIEDAD

Después de haber pasado unos días en Zaragoza, ha regresado a esta villa, el joven arandino, Esteban Ortuño Tejada.

Ha regresado a esta ciudad la excelentísima señora doña Josefina Arias de Miranda, viuda de Martínez de Velasco, en compañía de su distinguida sobrina, señorita Mercedes Berdugo, después de haber pasado el invierno en la región levantina.

VARIOS OBREROS HERIDOS

En las obras de la Azucarera de esta villa, ocurrieron el día de ayer, varios accidentes en el andamiaje, resultando heridos de alguna consideración, los obreros Ciriano Martín Iglesias, de 26 años, soltero, y Manuel Martínez Aguilera, de 29 años, casado, con magullamiento general, encontrándose hospitalizados en el de esta villa. El primero cayó de un andamiaje.

¿POLLOS SANOS? ¿GALLINAS ponedoras? Dadas GALLIOL. Farmacias, Droguerías

sejan sus ap uno ap opunés lo A Enje ap sojau ajeno ap oturp aproximadamente. También resultaron con erosiones y lesiones leves, otros cuatro obreros.

NUEVO JUEZ

Tras brillantísimas oposiciones, ha sacado plaza en el de jueces, recientemente celebrados, nuestro particular amigo, Carmelo Quintana Redondo.

Desde aquí le enviamos nuestra más cordial enhorabuena a Zaragoza donde en la actualidad se encuentra; así como a su conocida familia residente en esta localidad.

DE SOCIEDAD

Ha salido para el Norte de la península, en viaje de negocios, nuestro viejo amigo, don José Navarro.

A Madrid y Zaragoza y también en viajes de negocios, han marchado los prestigiosos industriales de esta plaza, Abelardo López y Alejandro Martínez.

De scría ha regresado nuestro buen amigo, Félix Arranz.

J. S. J.

BRIVIESCA

ENFERMO

Lleva varios días en cama, doña Consuelo Hermosilla, madre de nuestro buen amigo don Miguel Corral Hermosilla, acreditado industrial de esta ciudad. Hacemos fervientes votos por su pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Ha regresado a Barcelona, después de pasar una temporada con sus familiares, el teniente médico don Jesús Villanueva, hijo del sub-delegado de Medicina de esta localidad, doctor Velanueva.

LLUVIA BENEFICA

Con las lluvias que están cayendo estos días, ha mejorado el campo notablemente y según los técnicos, puede asegurarse que la cosecha será buena y abundante.

El corresponsal

Solidez, economía y variación de gustos encontrará en

MUEBLES ANGULO

EXPOSICIÓN: Calera, 9.-Teléfono 2160 BURGOS

Fábrica: S. Pedro y S. Felices

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

1 2 3 4 5 6 7

I							
II							
III	P	R	A	E	D	E	
IV	I	O		R	I	N	O
V			M			E	
VI	R	P	A	R		S	
VII	R	A	P	A	R	S	

HORIZONTALES

- I Profesión arriesgada.
- II Moral.
- III Estafa.
- IV Al revés, escuché.—Cicatero.
- V Atosigo.
- VI Loza.—Al revés, pronombre.
- VII Poner limite.

VERTICALES

- 1 No es nada buena
- 2 Adjetivo.—Hace entrega.
- 3 Pronombre posesivo.—Adverbio de cantidad.
- 4 Futbolista internacional, que pasó como una ráfaga.
- 5 Hace entrega de una cosa.
- 6 Letras.
- 7 Nota.—Vocales.

Solución al problema anterior

HORIZONTALES.—I Carente. II Oñe. III Llorais. IV Me.—Acra. V Be.—Al. VI Natal. VII Artesas. VERTICALES.—1 Colmena. 2 Alegar. 3 Rio.—T.T. 4 Etra.—Ac. 5 Neac.—L.S. 6 Ra. 7 Salas.

Alcalá, Guadalajara, Sigüenza y Cuenc

La aparición de cada nuevo tomo de esta obra, hay que señalarla como otro acontecimiento en el orden editorial.

Este tomo de la HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA que publica "Ediciones Españolas, S. A.", abarca el proceso y desarrollo del Alzamiento Nacional en Alcalá de Henares, Guadalajara, Sigüenza y Cuenca.

Los episodios desconcertantes que acompañaron al noble gesto de la guarnición de Alcalá; el relato dramático de la defensa y caída de Guadalajara; el proceso del martirio y liberación de Sigüenza, y el lento sacrificio de Cuenca, la provincia resignada, aparecen aquí en este tomo narrados con tal interés, que la atención del lector se absorbe en el conocimiento de todo ello y va prendido como un hilo mágico del principio hasta el fin.

En resumen, este tomo XIX de la HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA, es uno más de dicha obra y con esto está hecho su mejor elogio.

Tortura de los Pies



Cuando sus pies están doloridos y los callos le arden, adicione Saltratos Rodell en el agua hasta comunicar a la misma un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso el oxígeno que contienen estas sales penetra por los poros, calmado la piel y los tejidos. Se combate el ardor y la comezón y se experimenta entonces un bienestar. Los callos se reblandecen de tal forma que pueden extirparse, la hinchazón desaparece, lo cual permite calzar zapatos de más reducidas dimensiones. Los Saltratos Rodell se venden exclusivamente en las farmacias a los precios de Ptas. 3,60 y Ptas. 5,05.

DEPORTES

III Campeonato Local de Fútbol

El próximo domingo, en el campo de Laserna continuará el Campeonato Local de Fútbol organizado por "Educación y Descanso" entre los equipos de productores.

Se celebrarán dos encuentros, finales de la segunda jornada del torneo.

Los equipos "Juventud" y "Deportivo Castilla" se enfrentarán en primer término, dilucidando en este interesantísimo partido nada menos que el primer puesto en la clasificación.

Finalmente el equipo "Olimpia" jugará con el Club Deportivo Ibérico, en partido de enorme trascendencia para el futuro.

Dirigirán las contiendas el entusiasta aficionado teniente señor Palomar y el árbitro colegiado señor Renedo, ambos una buena garantía para los equipos.

Los delegados de estos cuatro equipos o quienes los representen se presentarán en nuestras Oficinas (Delegación Provincial de Sindicatos) hoy, viernes, a la una de la tarde.

PEDESTRISMO

La prueba de las "Los Puentes". Todos los corredores que deseen participar en esta interesantísima prueba que tendrá lugar el domingo día 26 de abril, se presentarán en estas oficinas el próximo viernes a las siete de la tarde.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN



FINCAS

Antes de decidirse a comprar o vender sus fincas visite nuestras oficinas donde le facilitaremos comprador para las suyas y vendedor para las que desee.

COMERCIAL BURGALESA; Santander, 10-Tel. 1794



Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.

Censura Sanitaria número 1.121

APRENDA RADIO

POR CORRESPONDENCIA, en brevísimo plazo, por nuestros nuevos cursos prácticos.

Le garantizamos el ÉXITO y las PRÁCTICAS con la entrega de abundante material y herramienta.

RADIO-ENSEÑANZA - Apartado 10.069 - MADRID

Diario de Burgos

Exigencias de la cultura

Carmona y Portugal

La comunidad espiritual y hermandad de razas, civilización, cultura y política de la península ibérica, encuentra motivo de renovación de amistad, cuando, en ocasiones solemnes, cualquiera de los dos pueblos, España o Portugal, celebran acontecimientos con fuerte influjo de su vida.

Así, en la gloria y en el sacrificio, en el triunfo y en el honor, Portugal y España, unidas, conmemoran sus gestas y sus efemérides.

Y, por eso, hoy, en que Carmona, velegado por segunda vez para la primera jerarquía del pueblo luso, España recoge emocionada el histórico hecho, para sentirse alborozada, y renovar, otra vez, su testimonio de hermandad hacia el pueblo portugués.

Portugal, en esta encrucijada trascendental de la historia del mundo, ha vuelto a mostrar su fervor hacia el general Carmona, que la liberó del peligro gravísimo que la amenazaba. Y como el noble pueblo hermano estuvo junto a nosotros en la hora de la Cruzada, hoy, los españoles, saludamos en el general Carmona al digno representante de la nación lusitana, que, con él, ha encontrado el cauce adecuado en su solidaridad con España, como adelantados ambos del nuevo orden europeo.

Cripps, en El Cairo

El Cairo.—Stafford Cripps ha llegado a El Cairo, procedente de Karachi.

En el aeródromo le esperaba su hija, llegada de Teherán.—Efe

Toma de posesión del Jefe del Estado portugués

El pueblo entero exterioriza sus sentimientos de gratitud y respeto hacia el general Carmona

Lisboa.— La solemne ceremonia de la toma de posesión de la Jefatura del Estado por el general Carmona, ha dado ocasión al pueblo portugués de manifestar fervorosa y unánimemente, su entusiasmo y adhesión incondicional al jefe de la nación.

Estacionada en la plaza, frente al suntuoso palacio de la Asamblea Nacional, así como en todos sus alrededores, se hallaba una inmensa muchedumbre. Cubrían la carretera, desde Belem hasta la Asamblea, las tropas y formaban en sitio de honor, la mocedad portuguesa, viéndose asimismo, los estandartes de los sindicatos nacionales.

Todo el comercio cerró, incluso los cafés, para que el pueblo entero pudiese exteriorizar sus sentimientos de gratitud y respeto hacia la ilustre persona del general Carmona, que desde hace catorce años, ocupa la Jefatura del Estado. Para participar en esta manifestación patriótica, llegaron a Lisboa todos los alcaldes con sus respectivas comisiones.

El salón de actos de la Asamblea Nacional, profusamente adornado de flores, presentaba un aspecto deslumbrador. Todas las tribunas se hallaban atestadas de público. En la del Cuerpo diplomático, se encontraban el nuncio de Su Santidad, los embajadores, entre ellos el de España, y ministros acreditados cerca del Gobierno portugués. En la tribuna próxima a la anterior, se hallaban S. E. el cardenal patriarca y la familia del jefe del Estado. Todas las jerarquías civiles y militares y dignidades eclesiásticas se encontraban presentes. El Gobierno, en pleno, ocupaba un lugar preferente.

A las tres de la tarde en punto,

hizo su entrada el general Carmona, acompañado del jefe del Gobierno, doctor Salazar y del presidente de la Asamblea Nacional y seguido de los diputados, que previamente habían sido elegidos para representar a la Asamblea en este acto. En medio de un impresionante silencio, Su Excelencia subió al estrado presidencial, situándose a su derecha el jefe del Gobierno y a su izquierda, el presidente de la Asamblea.

El general Carmona prestó después juramento como Jefe del Estado, prometiendo cumplir la Constitución, hacer cumplir las leyes y trabajar por el bien del país.

Seguidamente, el doctor Albino dos Rios subió a la tribuna y, en nombre de la Asamblea, pronunció un discurso de saludo y agradecimiento al general Carmona, de quien hizo los mayores elogios, poniendo de relieve los servicios prestados a la nación por S. E. así como los viajes realizados a ultramar y que sirvieron para estrechar los lazos entre la madre patria y sus territorios de allende el mar. Añadió que en estos momentos de guerra mundial, solamente las virtudes y la continuidad de la política seguida por el Gobierno, podrán lograr que Portugal continúe en paz, su vida de progreso y civilización.

Después, el jefe del Estado pronunció un breve discurso que comenzó agradeciendo las palabras de saludo que le habían sido dirigidas. Afirmó que aplicaría la autoridad de que acababa de ser investido en procurar el bienestar de todos los portugueses y de cuantos comulgan en la unidad de la Patria, aunque vivan o cumplan su misión en tierras le-

janas, a las que dirigió también la expresión de su agradecimiento.

Añadió que entregaba con satisfacción las últimas energías de su vida al servicio de la Patria, hallándose dispuesto a realizar todos los esfuerzos necesarios para mantener inquebrantables los derechos de Portugal y para defender su prestigio, su integridad y su independencia.

Dijo después que aquellas palabras que, pronunciadas en ocasión de calma y de normalidad, hoy, en esta hora perturbada, entrañan responsabilidades de todos conocidas.

El jefe del Estado terminó su mensaje con las siguientes palabras: "Vale la pena, señores diputados, vivir y morir por una Patria que, aún en la hora en que el Mundo parece despreciarlo y subvertirlo todo, encuentra justos motivos para el respeto de los demás pueblos".

Finalmente agradeció las palabras de los jefes de otros Estados y las del Sumo Pontífice, con motivo de su reelección y dijo que deseaba poder continuar las amistosas relaciones con todos.

Terminada la solemne ceremonia, S. E. el jefe del Estado pasó al salón noble, donde fué cumplimentado por el Gobierno, autoridades y distinguidas personalidades.

Ante las aclamaciones inintermitidas del pueblo, el general Carmona se asomó al balcón principal del palacio. En este momento, el entusiasmo público se desbordó, oyéndose incesantes gritos y vivas a Carmona, Salazar y Portugal.

El jefe del Estado se trasladó después en coche descubierto a la estación de Caes de Sodre, donde presenció el desfile de las tropas. Un tren especial le condujo a Cascaes, repitiéndose las manifestaciones entusiastas de homenaje al general Carmona.—Efe

TELEGRAMA DE FELICITACION

Berlin.— El Führer Canciller ha enviado un telegrama al general Carmona, en el que le felicita cordialmente con motivo del comienzo de su tercer mandato presidencial.—Efe

El Rey Gustavo, restablecido

Estocolmo.— El Rey Gustavo, ya restablecido totalmente de su enfermedad, reanudará ahora, personalmente, la dirección de los asuntos de Estado.

Sin embargo, el Consejo de ministros que se celebrará el viernes, será presidido todavía por el príncipe heredero Gustavo Adolfo, quien ejerce las funciones de regente, en ausencia del soberano.

«Hasta dentro de tres años los aliados no estarán en condiciones de vencer al Eje»

Declara Roosevelt en un discurso

Los yanquis quieren construir 200.000 toneladas de submarinos

OSCURICIMIENTO EN WASHINGTON

Washington.— El primer oscurecimiento total de la capital norteamericana se ha realizado la pasada noche, para dar lugar a unas maniobras de defensa pasiva. Setenta y cinco mil agentes de policía, bomberos y miembros de la defensa pasiva, tomaron parte en los ejercicios que, según se declara, se realizaron en gran escala.—Efe.

HASTA DENTRO DE UN PAR DE AÑOS...

Washington.— Dos o tres años tendrán que pasar antes que las naciones unidas estén en condiciones de poder vencer al Eje, ha declarado

el presidente Roosevelt en un discurso pronunciado en una recepción diplomática celebrada en la Casa Blanca, con motivo del Día de América. El presidente aludió a los grandes esfuerzos bélicos que deberán reali-

GRAN ÉXITO DE «Sin novedad en el Alcázar»

Al ser proyectada en Lisboa

Lisboa.— Por primera vez ha sido proyectada, con gran éxito, en Portugal, la película "Sin novedad en el Alcázar".—Efe

En repetidas ocasiones —una vez con motivo de la reorganización de servicios de alta cultura, otras al aprobarse los presupuestos del Estado, etc. etc.— hemos afirmado que el Gobierno sentía, como una de sus primordiales atenciones, la de hacer llegar hasta los más recónditos lugares, los benéficos efectos de una política flexible, adecuada y capaz de lograr un resultado favorable en la ordenación de la enseñanza.

Y hoy, volvemos sobre el tema, obediendo a las reflexiones que nos sugiere la ley orgánica del Ministerio de Educación Nacional. Porque ella encierra, precisamente, el punto culminante del proceso de formación que permita el desarrollo de esa política iniciada.

En primer término, va en la ley un criterio realista, templado y elástico, con moldes nuevos, renovadores, que alcanzan desde el mismo engranaje administrativo del Departamento, hasta el minucioso detalle particularista de un exacto concepto de lo que debe ser la organización provincial y local en las diversas gamas de la enseñanza universitaria, profesional y técnica y primaria.

Como consecuencia de ese criterio nacen profundas modificaciones, que son sustanciales, y que, en su fondo y forma, vienen a llenar una finalidad: atender a las exigencias de la cultura, cada vez más importante para el cumplimiento de las normas del nuevo Estado, y del dogma falangista.

Riquísimo es este tema en sugerencias. Otro día volveremos sobre ellas para abarcar, en su complejo significado, las diversas facetas de esta trascendental reforma.

UNA CONFERENCIA del subsecretario de Trabajo

En la Escuela de capacitación social

Madrid.— El subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez González, ha visitado la Escuela nacional-sindicalista de capacitación social de trabajadores.

Pronunció una interesante conferencia sobre las directrices actuales de la política social y el influjo que la misma ha tenido en la legislación del trabajo.

Expuso el sentido de la Revolución nacionalsindicalista, en relación con el trabajador y el trabajo y terminó con una breve y luminosa exposición acerca del derecho social.—Cifra.

Consigna del momento: Abaratamiento de la vida

Éxitos locales de las fuerzas alemanas en el frente soviético

BOMBARDIO ARTILLERO SOBRE SAN PETERSBURGO

Malta, atacada día y noche

Cuartel general del Führer.—Comunicado alemán:

"En el frente del Este la actividad ofensiva enemiga se ha debilitado aun más durante las últimas 24 horas. Únicamente en algunos puntos los soviets intentaron ataques que fueron rechazados a pesar de haber sido efectuados por fuerzas de cierta importancia.

Las acciones ofensivas emprendidas por las tropas alemanas dieron por resultado éxitos de carácter local.

La artillería pesada bombardeó las instalaciones y objetivos militares de San Petersburgo, entre ellos una fábrica de municiones. Como consecuencia de estos bombardeos, se observaron incendios y explosiones. Nuestra aviación atacó con gran eficacia el puerto y un aeródromo de Sebastopol.

Los ataques aéreos contra las instalaciones militares y los cam-

pos de aviación de la isla de Malta han continuado de día y de noche. En uno de estos bombardeos uno de los postes de la estación de radio de Rinella fué alcanzado de lleno y destruido. Nuestros cazas han derribado sobre la isla y sobre la costa del Norte de África un total de nueve aparatos británicos. Otros nueve aviones enemigos fueron derribados ayer en combates aéreos librados sobre el canal de la Mancha y en las proximidades de la costa noruega.

Los bombarderos ingleses atacaron anoche la Alemania occidental, donde hubo que lamentar algunos muertos y heridos entre la población civil. La D.C.A. y los cazas nocturnos derribaron a 10 aviones enemigos.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA

Roma.— Comunicado italiano: "Viva actividad aérea en Cirenaica. Nuestros cazas, en combate

librado con una poderosa formación enemiga en las inmediaciones de Gazala, derribaron a dos aparatos y ametrallaron eficazmente a otros diez. En una incursión sobre Begasi, que no causó víctimas, un avión británico, alcanzado por el tiro de la D. C. A., se estrelló contra el suelo. Dos de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. En el curso de un combate aéreo, un avión de reconocimiento inglés fué derribado por nuestros cazas sobre el mediterráneo central".—Efe.

UN NUEVO MENSAJE DE CHANDRA BOSE

La India pronto será completamente independiente

Tokio.— El jefe nacionalista indio Chandra Bose ha dirigido, desde una emisora de radio instalada en un lugar desconocido, un nuevo mensaje a su pueblo en el que declara que la India ha emprendido la última fase de su lucha por la libertad y pronto será completamente independiente.

"La guerra mundial ha colocado a la India en una encrucijada de su Historia. A un lado están los esfuerzos del imperio británico para mantenerse, a otro un Mundo nuevo que nos ofrece la realización de nuestros anhelos. El choque entre estas dos fuerzas tiene que terminar con el triunfo de los nuevos principios.

En estas circunstancias el deber de los patriotas indios en empuñar las armas para combatir por la libertad de su país junto a los que luchan contra el imperialismo inglés, Alemania Italia y el Japón desean la libertad de la India. Confío en que mis compatriotas tendrán fe en mí.—Efe.